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Uj Messiások.
Debreczen febr. 23.

Nincs többe mitől tartaniok azok­
nak a szegény magyaroknak, a kik 
aggódnak a hon állapot]án, a mely 
nem hogy javulna, de nap-nap után 
rosszabbodik. Ebben a panamista vi­
lágban, a mikor manna módjára hull 
a pausálé és a különféle kormány­
kedvezés azok részére, a kik dédel­
getett kedvencei a bársonyszékek je­
lenlegi tulajdonosának, — hir készül 
megnyugtatni az aggódókat.

Ez a hir uj Messiások elkövetke- 
zését jelzi.

Az uj meg állók Polcnyi Géza és 
Kaas Ivor báró, a kik nem a messze 
napkeletről jönnek, csupán csak Nyit- 
ramegyéböl, a jámbor tótok lakta Kö- 
röskényből, Polcnyi Géza saját külön 
Gesz Gj éröl.

Jönnek, jönnek, hogy elhozzák a 
megváltó igéket, a mik bőven akadnak 
Polónyi Géza tarsolyában s a melyek 
el hintésére a jó öreg Kaas Ivor báró­
nál alkalmasabb kertész nem akad, 
széles, nagy Magyarországon.

Baudelaire*
Irta: Dr. Molnár István.

Bemutatni Baudelaire, a franczia de­
kadens költőt annyi volna, mint egy se­
reg uj és bizarr érzelmet felkelteni. — El­
mém szinte vonaglik s toliam reszket a 
kételkedésben; ilyen különös szellemet, 
ezt a phantastikus sugárt a költészet egén 
1 csűriteni képekké és fogalmakká a mi op­
tikai helyzetünk számára. Olyan ez a vi­
lág, Baudelaire világa, mint egy haláltáncz 
sugár átnyúlva messze a végtelenségbe, 
fakó fénnyel vonva be a még születendő 
világokat, (ahol gyászzokogásban vonag- 
lanak a meghalni nem akaró aionok. Jog­
gal mondta az óriás Hugo néki, Baudelaire- 
nek : „Ön a költészet egét nem tudni mi­
féle haláltáncz (macabre) sugárral ajándé­
kozta meg; ön a lélek egy uj rezgését fe­
dezte fel.

Egy uj érzelmi forrás az, a mit a vi­
lág Baudelairenek köszönhet. Teljesen is­
meretlen előttünk s az emberiség legna-

♦Felolvaatatott a Csokonai-körnek 1907. janu- 
ri felolvasó estélyén.

A magvak, az igék nagy készült­
séggel hüllődnek el majdan a nem­
zeti földön s a langyos tavaszi szellő 
fujdogálása idején ki kell nőnie belőle 
az uj politikai pártnak, melynek neve 
48-as néppárt lesz.

íme a magzat. Papája a közélet 
teréről leszorított Polónyi Géza, a ki 
dacára, hogy a magasba kacsintott, 
mégis a szenny fenekére látott. Ö 
megmaradt 48-asnak, még pediglen 
olyan keménylegénynek, a ki minden­
koron volt. A koma Kaas Ivor báró, 
a jelenleg feltételes néppárti politikus, 
a ki alkalomra várt, hogy érvényesít­
hesse mindazokat a készségeket, a 
melyekkel rendelkezik. De van ám 
még egy harmadik személy is, aki az 
újszülött világra jötte körül kiváló ér­
demeket szerzett. Ez a méltóságos 
asszony, Róza báróné, a főhercegek 
kedvence.

Látható tehát, hogy egészen jó 
famíliából kerül ki a 48-as néppárti 
gyerek, a kinek születését a hatalmas 
közéleti emóciók okozták. Az apja fe­
keteségéből, az anyja nemes erkölcse­
iből és a konga elveiből jócskán jut

neki, nincs tehát mit aggódnunk a le­
lett, hogy életre kap.

Szüksége nincsen rá sem a köz­
életnek, sem a parlamentnek, de an­
nál inkább kell a famíliának, Polónyi- 
nak, Kaasnak és a bárónénak.

Hogy miért, azt könnyen ki le­
het találni. Polónyi Gézának ismét bi­
zsereg a vére. Kaas Ivornak meg ré­
gen bizsergett a vére, a bárónénak 
pedig újra szerep kell.

Miután Polónyi a jelen körűimé, 
nyék között abszolúte nem, Kaas Ivor 
pedig nehézségekkel érvényesülhet, ki­
kellett valamit sütniök, hogy újra a 
porondra léphessenek. Erre jő nekik, 
de csak nekik a 48-as néppárt, a 
melyben nagyon valószínűleg elnökség, 
tisztikar, programúi és párttagok ket­
ten lesznek Polónyi és Kaas !

Nincs szüksége ennek az ország­
nak egyáltalán a néppárt megváltó 
igéire, mert hogy nincs szükség iga­
zolták a választások, a melyekből a 
koalícióban lévő néppárt is jelentéke­
nyen letörve került ki.

De igenis szükség van az igazi 
48-as és függetlenségi pártra, a mely

gyobb része előtt. Feltárta és kikutatta a 
lélek legsötétebb s legsárosabb zugait; le 
a barlangokig, a hol tompa morajlásban 
vonaglanak a legkülönösebb szenvedélyek, 
a miknek számára név sincs a lélektan 
kifejezéseiben. Mintha kivágta volna tes­
téből a szivet s azt vértől csepegve, (szi­
laj vonagiásókban) a Zsiger-nyers s un­
dorító szagával mutatta volna fel a világ­
nak : ime, a szív, a mit a balga képzelő­
dés oly szépnek fest, ime mily rut és mily 
bűzhödt. És e közben a beteges látomá- 
nyok egész raja vonul végig előttünk, káp­
rázatosán, exotikusan csodás színekkel és 
illatokkal, a minőket senki másnál a vi­
lágon nem találunk ; legföljebb az ópium 
evő álomvilágában, mint az ópium evő álma 
ahol arany gömbökben áradnak az illatok 
s valahonnan az időn és téren túl, égi ze­
nekarok dala csörgedezik le, tündöklő bar­
maik ép suhanva le az elámult természetre; 
fénytömegek sülnek meg a könyed 
légben kimondhatatlan ragyogványokká, 
amelyet alig tud áttörni a felségesen gaz­
dag növényzet, setét zöld karjaival, itt ott 
testetlen, édes árnyak, könyebbek az álom­

nál, lengenek körülted; távol egy hang 
énekel s hangja szinte láthatóvá lesz gyé­
mánt hullámok kópáradva s minden ér­
zelem felemelten, mintegy léggé, étherré 
finomulva rázza meg édes gyönyörben a 
szivet s ekkor érezni, kimondhatatlan bol­
dogságban, hogy lényünk összefoly azzal, 
ami körültünk van, az arany álmok e fi­
nom ezüst gömböcskék a mi szeszélyeink 
akaratunk gazdag nedve, a nagyszerű nö­
vényeket táplálja, szivünk zenés verése 
mint angyali kórus permetez alá s értel­
münk tiszta ereje tündököl a repeső ra- 
gyogványokban.

A nagyszerű látványtól kimerült lélek 
aztán lezuhan a valóságba, nem esik, ha­
nem lezuhan s minő valóságba? megint 
az opimnevő siirti, setét és büzhödt való­
ságba. Nem pokol ez, legalább nem az 
egészséges embereké, hanem a lázas em­
ber lidércz nyomása, ahol minden szín 
illatként, minden gondolat izkép jelenik 
meg, a fény mint nyomás, a hő mint emel­
kedés; a fájdalom mint ébrenlét, mindez 
valami csodás keverékben, mint a boszor­
kány konyhán, ahol mindent össze-visezn

Máyer Jenő jelentése 
a tavasz előtt.

üj női kalap terem

Üzletemben sestakerti Hadin 
B kapható félliteres üvegekben 3 
1 f Jlér, üvegért 4 fillér betét,
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nein alkuszik, nem paktál s nem vá­
gyik 48-as jelszó alatt 67-es politikát 
csinálni. Erre a pártra van szüksége 
az országnak, a mely pártnak mi más 
hivatása se legyen, csu-pán kiragadni 
a jelenből Kossuth Lajos örökét s őr- 
zeni féltett gonddal, tisztán becsület­
tel, úgy a hogy a 48-as eszmék a szi­
vekben élnek.

Ez a párt meg fog alakulni, de 
nem Polónyi, se Kaas, se Róza báró­
né kezdeményezésére.

— assa —

A postapalotát sürgetik.
Tanácskozások a v árosházán.

Siket Traján Dabree zenben.
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 23.
A debreczeni postapalota ügyében 

ebben az esztendőben okvetlenül tör­
ténik valami. Erre vall az a sürgős 
értekezlet, melyet Siket Traján nagy' 
váradi postaigazgató közbenjöttéve 
tartottak ma a városházán.

Habár Kossuth Ferenc kereske­
delmi miniszter minden szinpátiája 
dacára mellőzi Debreczent, úgy látszik 
a postapalotának feltétlenül szükséges 
volta bírja rá illetékes köröket, hogy 
a kérdés megoldását siettessék.

Mint ismeretes a postapalota ügyé­
ben az a megállapodás történt, hogy 
az épület a posta jelenlegi helyére a 
szomszédos telek megvásárlásával log 
felépülni. E terv rokonszenves fogad­
tatásra talált mindenfelé, de azért egyes 
oldalról arról is beszélnek, hogy a 
postapalotát a Hitelbank helyén épít­
sék fel.

Ez utóbbi terv azonban oly ne­
hézségekbe ütközik, hogy kivitele fel­
tétlenül elodázná a postapalota építé­
sének ügyét.

A mai értekezleten, melyet a vá­
rosházán tartottak jelen volt Kovács 
József polgármester, Vecsey Imre fő­
jegyző, Fauszt Elek p. ü. igazgató, 
Acél Géza főmérnök, Siket Traján 
nagyváradi postaigazgató és Csata 
Sándor főnök. Az értekezleten az ügy 
részleteit beszélték meg.

A nyilvánosságra az értekezlet 
eredményéből azonban semmi se ju­
tott. Titokban tartják egyelőre, mert 
mint mondják, — a dolog publiká­
lása árthat az ügynek.

Annyit sikerült megtudnunk, hogy 
a mai értekezleten Siket Traján posta­
igazgató felsőbb utasításokkal ellátva 
jelent meg s előterjesztette azokat az 
intenciókat, a melyeket ez ügyben
nyert. . ,

A postapalota ügyében egyébiránt
a jövő héten ismét értekezlet lesz.

Tisza István gazdálkodása.
Az elkezelt százezrek.

A számvevőszék által kifogásolt két 
200.000 koronás tétel még mindig for­
rongásban tartja a politikai köröket. Tisza 
István tudvalevőleg kijelentette, hogy a 
200 000 koronát visszafizeti, ha ezen ösz- 
szeg kiutalványozása tekintetében speciális 
felmentést nem nyer. Hogy ezt az össze­
get mire költötte, arról nem hajlandó 
nyilatkozni. Valószínű, hogy a zárszám­
adási bizottság megtagadja a speciális 
fölmentést, sőt az általános fölmentést is 
csak arra való tekintettel adja meg, hogy 
erre a kormány kinevezésekor kötelezett­
séget vállalt. Úgy értesülünk, hogy a 
kormány az ügy bizottsági ^ tárgyalása 
előtt, még egyszer fölszólítja Tisza István 
grófot, hogy adjon elszámolást a kétszáz­
ezer korona elköltéséről.

Ilyen körülmények között Tisza Ist­
ván gróf az általa annak idején kiutalvá­
nyozott 200 000 koronát vissza fogja fizetni 
az államkincstárnak.

A kereskedelmi minisztérium aktái 
változatos képét mutatják Vörös gazdál­
kodásának. A számvevőszék ismert jelenté­
sében a többi közt kifogásolt egy 19.422 
korona őQ filléres tételt. Az aktákból ki­
derül, hogy összeget maga Vörös László 
vette fel s három cédulán számolt el róla. 
5 szerint a pénzt Gautier Lajosnak, Géb 
iér Józsefnek ős Lezier A .-nak adta. Az 
első nevénél az utalványra odaírta, hogy 
az összeg a liégei nemzetközi kiállítás al-

— Express tudósítás. —

Budapest, febr. 23.

hánynak egy megvarázsolt tégelybe s an­
nak a gőze keringve, forva, örvényekbe 
verődve, elkezdene fölfelé szállani, összeol­
vadva színben, illatban, hangban (elemben) 
úgy hogy se nem szín, sem fény, hanem 
valami természetfeletti lebegés, táncz búk- 
fenczezós az egész, de a miből ohemikus a 
színről meglátja az illatot, a rezgésről a 
hőt. Ilyenforma Baudelaire világa, hogy 
nyelv az arabeszkben mutassam be, s minő 
süni valósággal hat ránk. Baudelaire tény 
leg látta azt, a mit leir, érezte az ihatott 
a fényben, szagolta a bűnöket a lélek 
nyirkos kazamatáiban, a hol a megdoho- 
sodott érzelmek dörömbölnek szabadon bo 
csátásért. Túlságos érzékeny lelkes átható 
értelme mindent gőzzé változtatott s igy 
szemlélte gőzállapotban, jobban mondva 
igy szagolta. Az ember, a szerelem, rom­
lottság, bűn, átok, gyűlölet, vágy előtte 
mind gőzzé olvadt s a gőznek a szagáro 
mondta meg az ézrclem nevét. „ Mint más- 
nak a lelke szállong a zene hullámai fölött, 
úgy repdes az enyém az illatok fölött,,, min­
dennek megvan a maga illata, az időknek 
is, s a történet iró ezt az illatot szagolja, 
majdnem azt mondanám: visionarius in 
odoribus. A mint vannak clair voyantok a 
térben, úgy volt ő clair voyant, látnok az 
illatokban.

Ez a tehetsége ezer külön színben 
hozta eléje a dolgokat. Uj szempontot 
adott mindennek, művészetnek, tudomány 
nak, irodalomnak, sőt a nyelvnek is. A 
költészetet, a verset ő nem szövi, hanem

himzi, valami csodálatos, légies csipkopa- 
otíivd a minőket Judiában látott odautaz- 

tában, minő arabeszkek! Ha olvassa az 
ember, azt hinné egy aranyból, rézből, hí­
nárból, őserdőkből szőtt lebegő étben Ba­
jéit lát himbálni maga előtt; mintha kép­
zelete megnyúlnék láthat lan finom ezüst 
szálakká s azokon rengene és hullámzana 
ez a fantastikus értelmi növényzet.

Természetes, ez a természet fölötti 
tőpesség mihamar kimerül s az ember 
abba sülyed vissza, a mit az angol spleen 
nők nevez. Nem unalom ez, hanem több 
annál. Ezt az érzelmet, ami már ártani 
sem tud, senki más nem tudta kifejezni. 
Egy rokon lelkű költő (a kivel alkalmilag 
még megösmerkedhetiink) Paul verjaine lé­
nyege az ájulat volt, valami végtelen ájulat 
(une immense prämoison) de Baudelaire-é 
az ásitás vagy a teljes fásultság. Az áj il­
latban van báj, legalább benne van a bá 
gyadtság bája, do az unalom spleen-jcben 
még ez sincs, csak a kioltás iszonyú ér 
zelme, a mi után hintrok epednek \ nirvana 

Nyelv hiján igazán gyarló képet tu 
dók adni Baudelaireről. Franczia nyelven 
talán színesebb tudnék lenni. így is mi­
előtt egyébb oldalait bemutatnám, elen­
gedhetetlennek tartok egy pár költemé­
nyét. Bizarr, a mi szemünkben rettenetes 
költemények ezek.

Az ember jelképek erdején át halad 
Mely reá baráti nézéssel mosolyog.
Mint hosszú echók, mik távol összefolynak 
Homályos egységgé, a mely nagy óriás 
Mint a mély éjszaka, vagy mint a ra­

gyogás,
Egymásba illat, szin, hangok által folynak

Vannak friss illatok, mint kis gyermek
(húsa,

Édes, mint fuvola, zöld, mint zsenge búza 
Másik ravasz, gazdag, győztes, mely meg­

lendít,

Hullámit óriás magasságban öntvén 
Mint az ámbra, pézsma, benzuá s a tömjén 
Mik az érzék s szellem kitörésit zengik.

A természet templom, hol élő oszlopok 
Mélyén gyakran titkos szétfolyt beszéd

(fakad

Azt akarja mondani Baudelaire, 
hogy egy magasabb lény előtt a színek, 
hangok, illatok összefolynak — hogy az 
a kéket, zöldet nem a szemével, hanem 
az orrával fogná fel. Ha finomabb omui 
volna, talán a hangot is szagolnánk. 
Semmi egyéb nem kellene, csak szag 
érzékünk nagyobb fejlettsége, hogy olyan 
hangokat és színeket is észrevennénk, < 
miket mai eltompult orrunk nem jegye 
meg. A természeti erők és jelenségek 
rehatásait költészetben fejtette ki. Egy 
ként megjegyezzük hogy Baudelaire so ^ 
járt keleten s onnan hozta sok exoti 
hajlamát és szokását. ,rol.,pk.

Ez egy mutató a Baudelan ve , 
bői a melyet esetleg követ még egynéhány

Bisquits (Cakes) fahéj kétszersülf, Sacao kétszer­
sült, Graham kenyér és egyébb
Unom sütemények ilíaníóan tapliaiót

Horgony! Károly
fehér finom sütemények sütödéjében 

BEBBEÖZEN Batthányi-u-16.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, ■ ArrD
hogy férfi szabó üzletemet (Piacz-utcza 63. szám alól) Szt.-Anna-utcza ÜO NK 
1. sz. (Silcz-házba) helyeztem át. Hol is állandó nagy raktárt tartok a leg- „ —vx
divatosabb Hazai él Angol kelmékből. Becses pártfogásukat továbbra is kél ve

férfi szabó.
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kalmából szükséges közleményekre kel­
lett; a többinél ennyi magyarázat sincsen.

Rakovszky Istvánnak, az állami fő- 
számvevőszék elnökének átiratára Kos­
suth Ferenc kereskedelmi miniszter meg­
bízta Szterónyi József államtitkárt, hogy 
azokat a tisztviselőket, kik a minisztérium 
elnöki osztályába dolgoznak, hallgassa 
ki, hogyan történtek ezek az utalványé 
zások.

Sztorényt József államtitkár kihall­
gatta Csőke Ferenc miniszteri tanácsost, 
Lers Vilmos dr.-t, Ary Pál dr.-t és Som­
lyó segódhivatali főigazgatót. Ezek az 
urak azt vallották, hogy az egész két­
százezer koronát Vörös maga utalványoz­
ta ki, az összeg egyrészét maga vette fel 
es hol adott nyugtát, hol nem A tisztvi 
selök figyelmeztették, hogy ez törvónyte 
len dolog, amire Vörös azt felelte :

— Ehhez az uraknak igazán nin­
csen semmi közük ! Mit törődnek vele, 
ha én rendelem.

szervezkedniük, hanem az államhata- iparai, mint a nyomda, vendéglős, úrn­
őm is fog érdekeik megóvására tör- lom, kefeipar elestek a képviselői köt­
vényes utón gondoskodni. dési joguktól.

A kereskedelmi miniszter leirata Előrelátható tehát, hogy a mi- 
nzonyára teljes megelégedést log kel- niszter a választást megfogja semmi- 
teni az érdekelt körökben. 1 siteni.

A munkaadók szervezke­
dése és a kamara.

Kossuth uj törvénye.

a kamarai választásé- A borzalmas hajú katasztrófa, 
kát megfelebbezlk.

Nem teljes a kamara tanácsa.
— Saját tudCmitónktól. —

Debreczen, február 23.
A kamarai választások- zajának 

lecsillapultával mindenki azt hitte, — 
hogy most már vége a komédiának

UJabb részletek.

Többeket megmentettek.
— Express tudósítás. —

Budapest, február 28. 
A Berlin hajó rémitő szerencsétlen

„Köszönettel vettem.1
— baját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 23.
Debrcezen város iparosai hóna­

pok óta életbevágó munkát végeznek. 
Dolgoznak a munkaadók szervezkedé­
sén. A kamara természetesen szintén 
részt vesz az iparosok fontos aktiójá­
ban. Ott ahol kell, irányitója a moz­
galomnak.

Összegyűjtötte ezenkívül a kamara 
egész kerületének szervezkedésére vo­
natkozó adatokat és azok alapján egy 
terjedelmes felterjesztést intézett Kos­
suth Ferencz kereskedelmi miniszter­
hez. Szakszerű propozitiókat tett az 
ipari áregyezmények és munkabér szö­
vetségek fétesitése érdekében.

A miniszter a kamara felterjesz­
tésére most válaszol. Köszöni a ka­
mara adatait s kijelenti, hogy a mun­
kaügy törvényimzási rendezése alkal­
mával fel fogja azokat használni.

Az érdekes miniszteri leirat szó 
szerint ez:

A t. kereskedelmi és iparkamarának
Debreczen.

Múlt ávi 11541. sz. a. kelt jelen­
tésére értesítem a t. kamarát, hogy a 
kisiparosok áregyezményei és a közös 
munkabér ssövetségek tárgyában tel­
terjesztett javaslatokat köszönettel vet­
tem és azokat a munkaügy törvényho­
zási szabályozásának a vezetésűm alatt 
álló minisztériumban most folyó olöké- 
szitő munkálatainál megfontolás tár­
gyává fogom tenni

Budapast, l'J07. február 20.
miniszter helyett 

Szterónyi

j ., . gégéről ma újabb táviratok érkeztek. Az
és a közönség napirendre tér a vi-, „ elmondják a rettenetes
lasz ások tolóit De nem így történt. minden borzalmával, do kitérnek
Az iparosok misik nagy zöme, a ke- ^ „ vad rtelelekre i8, » melyekben
pesitéshez nem kötött wuwolr, , „,„u hajó törötteknek volt ré-
mozgolódnak, hogy az d érdekeiket « kala„,rffa alkalmából.
nincs akr képviselje a kamara betéte, M tudósítónk a kővetkezők-.
tőben, mert akit beltagnak megvalasz-. Berlin, febr. 23 flock van Holland-
toltak, mind képesített ipzii osok. ^ derék tengerészek a lehe-

Tegnap már meg is indult a tétlennél határos dolgokat végeztek. Teg-
mozgalom, hogy a választások meg- nap Henrik herceg biztatására ezen vo-
felebbezése mielőbb megtörténjék. — szedetem közt megcsinálták » ifi0™10*;
Számos indok szól amellett miért nem csa^ összeköttetést, mely lohets gvss bzamos nmoK szói amumu, nneu nem n embcrt megm6ntsenek.
lehet e választást az ossziparosság gzek az emberek kezüket tördelve s ha
akaratának tekinteni. Azt beszélik, jukat tépve rimánkodtak segítségért Ilen-
hogy a folyosókon ácsorgó száz meg rik herceg folytonosan bátorította a men-
száz kortes miatt a választói joggal tőket, míg végre emberfeletti iígyekezotu-
biró iparosok nem tudtak a tere™[)®1 munkaközienlóriáei izgatottság volt evőt 
hatolni. A szavazas pedig lassan toly t az embereken s mikor a csónakot a meg- 
és a választók — fontos üzleti dől- mentett utasokkal elindulni látták, hatal- 
gaik miatt — sokáig nem ácsorog- mas öröm rivalgás rázta meg a levegőt, 
hatlak az amúgy is hideg folyosón és;— A megmentett emberek á^apota 
és így nem tudták bevárni az időt, a - A megmete.t

, . , ... „ utasok közül egy francia ember volt leg-
mikor reájuk kerül a sor. Így tehat ^ j jobba.ii, alighogy a mentőcsónakon volt, 
szavazati joguktól formálisan meg- szivart kért. Az összes megmentett uta-

. , » . 1 a_____ ti__ ______A11 XUn itÍ 4 4 Air Vinltosztaltak sokat az Amerika szállóba vitték, hol
Második okul hozzák fel, hogy a!orvosi kezelésbe vették. A mikor Henriit

szavazatszedő küldöttség sok jP™5 i;SsP”ts*s=l ’fogadta" Remén,tik, 
szavazatát elutasította és az iparlastro- ■ hogy az apály baltára újabb mentőkisér- 
mokat a főkapitány csak a választás letet tehetnek, hogy a hajóroncson levő 
napjának délutánján hozatta a terembe 1 három asszonyt i, megmentsék Közülök 
s igy a hatósági igazolások a délelőtti ketten a német opera társaság tagjai és 
érákban nehézkesen mentek, vagy. ^dig^TUole jSmSSÄt 

egyáltalán el is maradtak. I binak iß éves szolgálója. E mentő mun-
Erösitik felebbezési jogukat azzal,kálat közben azonban botrányos dolgo- 

is, hogy csaknem annyian vannak a kát is kellett tapasztalni. Halottrablók, 
nem képesítettek, mint a képesített valahányszor egy hullát sodortak a ha-
• „ V lohnt részben ö nekik bök a partra, rávetették magukat a holt-
iparosok, tehat a részben o new leszedték gyűrűiket, óráikat, pán­
iéit volna joguk képviselőt küldeni. IL^'
Bizonyítgatják, hogy a szavazatok le- j London, febr. 23. Ide érkezett táv­
adásával az ipartestületi elöljárósági iratok szerint Hock van Hollandban a 
l,itrok korteskedtek. Az ipartestület száraz földön levő emberek, a „Berlin
. ® • ,«■ „v„„a teremből küldték! gőzösnek a mólóhoz való, gyorsan ísmet-képviseloi a szavazó telemből kuiatéKjg^ ütköz6gek ul4n> azonnal fölismerték

tasitásokat a korteseknek. a hajó veszedelmes helyzetét. Csakhamar
A felebbezés módozatai iránt, —jaz óriási vihar mellett'is több mentőbajó

............. a kamaránál már indult ki a tengerre, do az óriás orkán
miatt nem tudtak a hajó roncsához köze­
ledni. A parton látták, amint a „Berlin" 

jelső része elsülyedt és többen a vízbe I zuhantak. Ezek közül négyet sikerült meg-

az utasításokat a korteseknek.
A felebbezi 

mint értesülünk 
többen érdeklődtek, hogy a választás 
megfelebbezóse iránt széleskörű moz 
galom indult meg.II Uiuum . I ZllLiantaK. rjZQK líUZUl amti Ült uiuf,

Mindezekből leszűrve a való igaz-, mentonif de csak egyet sikerült életre 
sáyot tényleg méltánytalan és indoko-! kelteni s oz volt Parkinson és kapitány

államtitkár.
E leirat megnyugtatására szolgál­

at“ ^apnlnakadktrk;^ekeS! lS,'“bmVeb^in"ölyanjiépes 1 itewön,miközben^ szára^föld^_£á^-_

Legjobb szabású uri fehérnemüaki kala

llj üzlet! Pok, keityük, nyakkendők, fegyházban divatáruházában
--------------------Luttl jiá'liinyáV llioltsibbin betternbllik DEBRECZEN, Piaos-utcza 50. Szt. Aona .árok
Nagy választék pénz- és szív Jávákban. - Esöernyök - Valédl oroszsározlpák.
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tották, meghaltak. A tenger a nap folya- 
mán osendesobb lőtt, de annál inkább 
fokozódott a hózivatar ereje, úgy, hogy a 
mentés lehetetlen.

Exhumált holttest.
Tis nap múlva ásták fel

— Saját tudósítónktól. —

Debreozen, febr. 23.
A napokban névtelen feljelentés 

érkezett az ügyészséghez, amely arról 
szólott, hogy Kosztin József cserei la­
kost megmérgezték és azután hatósági 
engedély nélkül eltemették. Az ügyész­
ség a feljelentés nyomán elrendelte a 
holttest exhumálását.

Kosztin József holttestét a ren­
dőrség közbejöttével tegnap ásták ki 
a Kossuth utcai temetőben és beszál­
lították a közkórház halottas kamará­
jába. A törvényszék orvosai Dr. Iso 
János, továbbá Dr. Láng Sándor teg­
nap boncolták fel a közkórház bonc­
termében.

Konstatálták, hogy Kosztin Jó­
zsefet nem mérgezték meg, ele meg­
állapították azt is, hogy nem termé­
szetes halállal múlt ki. A szerencsétlen 
fiatal ember felakasztotta magát. Ön- 
gyilkosságáuak oka mélyen fekvő csa­
ládi bajokban keresendő.

Szeretett a feleségén kívül mást 
is. És ezt tovább titkolni nem tudta. 
Ellene volt a végzete. Emiatt kesere­
dett el. Félt a családi kellemetlensé­
gektől. — Ezelőtt tiz nappal aztán 
egyedül maradt odahaza és ezt az al­
kalmat felhasználta s a mester geren­
dára felakasztotta magát.

Hozzátartozói már csak holttestét 
találták meg. Az ügyészség ezek foly­
tán a további eljárást beszüntette.

Itt emlékezünk meg arról, hogy 
Cilii Mihály debreczeni kereskedő nehány 
hónappal ezelőtt egy darab földet vásá­
rolt a Qeréby telepen. A múlt héten 
Schneider kútfúróval kutat készíttetett. A 
hogy a kutat kiásták, óriási vizbőség je­
lentkezett, A kutat rendkívül nehéz do­
log volt betemetni, hogy a vizel ne öntse 
a telepet.

Cilii azt hiszi, hogy ez a hely rend­
kívül gazdag vízben. A felfedezés min­
denesetre érdekes azért is, mert ha nem 
sikerül a köntös gáti fúrás, akkor itt le­
het viz után kutatni.

Farkas-vadászat a Nagyerdőn.
Éjjeli kirándulás.

Huszártisztek veszedelmes sportja
— Saját tudósítónktól. —

Debreozen, febr. 23.
Négy Vilmos huszártiszt, a kik 

egyébként bravúrjaikról általánosan is 
meretesek, veszedelmes kalandra vál 
lalkoztak ma este. Éjjel tizenegy óra­
kor kimentek a Nagyerdőre farkas 
vadászatra.

A debreczeni lapokban az utóbbi 
időkben többször volt szó arról, hogy 
a farkasok a hideg tél következtében 
a város közvetlen közelében kódorog- 
nak. Erről tudomást vettek a Vilmos 
huszártisztek is.

Tegnap az Angol Királynőben gróf 
Wolkenstein huszár hadnagy szóvá 
tette, hogy kedves dolog volna egy kis 
éjjeli farkas vadászatot rendezni, az 
eszme tetszett — s hamarosan három 
huszártiszt vállalkozott a vadászatban 
való részvételre. A tisztek éjjel tizen 
egy órakor indultak el a farkas lesre. 
Magukkal vittek egy malacot is farkas 
csalogatónak. A malacot bent az erdő 
mélyén egy fához kötötték, a tisztek 
pedig elvonultak a közeli leshelyre. 
Hogy lesz-e eredménye a farkas va 
dászatnak, az bizonytalan. A vállalko 
zás maga nagyon érdekes és teljes el 
ismerésre tarthat számot. A duvadak 
rendkívül elszaporodtak, s a külsősé­
geken nagyon sok kárt csinálnak. El­
pusztításuk elsőrendű érdeke a lakos­
ságnak.

SZÍNHÁZ.

Megkezdik a próba ku­
tak fúrását.

A Qeréby telep csodája.

Óriási bő vizű kút.
— Saját tudósítónktól --

Debreozen, febr. 23.
A város törvényhatósága, a mint az 

köztudomású dolog, elhatározta, hogy a 
köntös gátnál, a vizbőség megállapítása 
végett, a városi vízvezeték céljaira próba 
fúrásokat fog eszközölni. A szerződést a 
Törs és Ormai céggel 1G próba kút fúrá­
sára meg is kötötte a tanács.

Most, hogy az idő egy kissé meg 
enyhült, a Törs és Ormai cég eleget kí­
ván tenni szerződéses kötelezettségének s 
megkezdi a próbakutak fúrását. A cég 
két waggon műszert küldött Debreczenbe, 
a műszerek már megérkeztek. A fúrási 
munkálat vezetésére a cég egy hannoveri 
embert szerződtetett, a ki tegnap már meg 
is érkezett Debreczenbe. A munkálatokat
kedden vagy szerdán kezdik meg, ________ ___________ ____
toj l/iil-FnlrlS DnHiÍM-tAménl# Bel- és külföldi elsőrangú pénzintézetekkel fentartott állandó üzleti öskozsölletó

I GS lUIITulOl rBflZIfllBZBTBK sünknél fogva módunkban áU birtokra házakra olcsó jelziog-törlesztéies kölcsönöket
ff m»Tjttűt Jí ITA 11aItt# A 20-tól 65 évig terjedő időre, az érték 60%-ig beszerezni; valamint olcsó kamat a 
HOZVf/lllU W 11. helyű kölcsönöket. Elvállalunk a bankszakmába vágó megbízást.
Felvilágosítással készséggel szolgál: „Hasai Kiillöldi PÉiizintézctefc Köavelitő Vállalata“ Debreozen, Piacz-ii. 83. sz. a, 392. Te e on.

Műsor :
Vasárnap d. u Dunanan apó és fia 

utazása, Operette.
Vasárnap este Déryné ifjasszony, 

színjáték Kis bérlet.
Hétfő. Déryné ifjasszony, színjáték 
Kedd. Falusiak, vígjáték.
Szerda. Szép Ilonka, daljáték. 
Csütörtök. Vig özvegy, operetta. 
Péntek. Tökéletes feleség, színmű. 
Szombat. Deliin, dráma.

1007. február 24.

Déryné ifiasszony.
— Színjáték 3 felvonásban, irta Werezeg 
Ferenez, olöször adták Debreczenhtn 

1907. február 23-án. —
Színdarab c Déryné, kérdezte ina 

este a foyerban a premier u'án egy in­
telligens úriember. Es meg is adta reá a 
■eleletet, hogy nem.

Hát lehet, hogy nem színdarab, de 
annál is becsesebb dolog. Értékes monu­
mentuma a magyar színművészet úttörő 
nagyjainak, azoknak, akik viharban, hi- 
( egben, nyomorban és Ínségben a magyar 
kultúráért, annak dicsőségéért, a nemzet 
nyelvéért küzdöttek, fáradtak. Igen becses, 
szép és nagy dolog ez a darab, s csakis 
olyan finom lelkű iró írhatta inog, mint 
lerezeg Ferenc. A darab kedvesen, nagy 
pózok nélkül mutatja be nemcsak a ma­
gyar színművész, hanem általában a mű­
vész épp oly küzdelmes, mint dicsőséges 
pályafutását. Hogy ez az általános tóma 
a magyar színművészet kezdő napjainak 
eseményein és egy gyönyörű művész élet, 
a Déryné életének dokumentumain van 
bemutatva, az csak azt eredményezi, hogy 
az egész, filiszter világ számára közelebb 
ío zz a a témát s alkalmat ad arra, hogy 
a drámán kivül még szép és finoman raj­
zolt korképhez is hozzájussunk.

Thureczky táblabiró. a nagy pípáju 
magyar táblabiró konzervatív békességébe 
egy napon betoppan a vándor szinész- 
";rupp, az amelyet oly jól ismerünk a ma­
gyar irodalomtörténet küzdelmes napjai­
ról. A magyar nyelv pallérozása és a 
nemzeti művészet föl ébresztésére vállal­
kozó vándor komédiás nép játszani akar 
s a magyar nr pártfogására appellál. An­
nak a magyar urnák a pártfogására, aki­
nek a felesége büszkén mondja, hogy 
könyvet sohasem olvasott és akinek há­
zában a fekete kulturfolyadók: a tinta be­
száradt az éléskamarában. Thurecky nom- 
zetes uram irtózik a színjátéktól és az 
erkölcsre hivatkozik, erre az ősi takaróra, 
amellyel időtlen idők óta harcba szálltak 
a művészet ellen. Látta egyszer Pesten 
azt a szorecsen-pofáju fickót, aki egy ár­
tatlan nőt, szegény Desdemonát megfoj­
totta s ez az emlék éppen elég neki ah­
hoz, hogy a vándor trupp kérését megta­
gadja. Szerencsére ott időzik a nemesi por­
tán Szopessy Teodor gróf, aki Déryné szép 
szemeiből tanult meg lelkesedni a művé­
szétért s e lelkesítő tűz csaakhamar megta­
nítja őt lelkesedni a magyar művészetért is. 
Mecénása lesz a vándor társaságnak, el­
viszi őket Kassára s együtt áldoz a ma­
gyar színművészet és a szerelem oltárán. 
A kérdés igy nem volna kérdés. Ámde 
Szepessy grófnak felesége is van. Fiatal 
és jó felesége, sőt kicsi fia is. A grófné 
a második felvonásban, éppen akkor, a 
mikor a trupp igazgatójának felesége, 
Dórynónak nem éppen előkelő modorban 
fölhánytorgatja erkölcsi eletet, mondom 
éppen akkor megjelenik Dérynénél és 
meghatóan szelíd hangon, sőt bámulatra- 
méltó jámborsággal kéri vissza férjét Dé­
rynétől. Ez a jelenet nemes élelmességé­
vel meghatotta az embereket, akik az 
ennyire lea'ázkodó grófnőket nem isme­
rik, s róluk alig hallottak. Ám ez a jele­
ne t nemes crzclmességével meghatotta az 
embereket, akik az ennyire lcalázkodo 
grófnőket nem ismerik, s róluk alig hal­
lottak. Ára ez a jelenet is sikerült Her­
cegnek, sőt mi több, ez hatott legerőseb­
ben, ami azt igazolja, hogy a szépen ki­
gondolt jelenetek még mindig többet oi
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nek, mint a kegyetlen igazságok. Déryné Itóln* » IT AP(TA -kl*rtf ffvSl“ nck- — A parancsnoksági hivatalokat
t‘fazal s j . valószínűleg a Kossuth utcai Bészlerelébe tett ajánlatot, a meiy Erdélybe UAüoaiii narhAit 8

szólítja.
A 8-ik felvonás az Erdély felé utazó

társaságot erdőben vezeti elénk. Kocsijuk 
kereke eltört s a társaság az erdő tisztá­
sán pihente ki fáradalm it. A klasszikus 
derűvel telehintett erdő békességét azon­
ban megzavarja Szopessy gróf, aki kar­
hatalommal »akarja visszavinni megszö­
kött kedvesét Kassára, mígnem Déryné 
megnem érteti vele, hogy a művészt na­
gyobb ős erősebb szenvedelmek vezetik, 
mint aminö a közönséges halandó embe­
rek szerelme.

— Előre, vándor komédiások! — 
mondja a nemes asszony.

És a vándor-trupp elindul, — föl a 
hegyre, a nap felé, miközben lágy ének 
hangzik soraikból

Az előadás igazán mintaszerű volt. 
Zil&hy Gyula a darab rendezője a szín­
pad iránti végtelen szeretető* rajongását 
bele öntötte a színészekbe, a kikre ezút­
tal bátran rá lehet mondani, hogy művé­
szek voltak.

Dérynét Szabó Irma játszotta sok 
kedvességgel, természet isségge/. Gróf Szó- 
passy Theodor Ternyoi Lajosban talált 
jeles személyesitőre, a ki művészetének 
legjavát vitte bele a szerepbe. Igazán lé­
lekkel szívvel és kifogástalanul játszott. 
Thuretzky táblabirót Árkossy slilszeiü 
alakban hozta színre. Mintha egy ősi 
festményből lépett volna ki, olyan pom 
pás magyar alak volt. Kitűnő volt a fe­
lesége Ardai Ida is.

A grófnét Lukács Juliska játszotta

kossági perben.
A bűncselekmény minősítése.

A vádlottak megnyugodtak.
Hajít, tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 23
Több napi tárgyalás után tegnap 

hirdette ki a debreczeni kir. törvény­
szék a Varga-kerti gyilkosság ügyében 
az Ítéletet, mint ismeretes Zsarnay 
Béla fodrász segéd szerelmi viszonyt 
folytatott Árvay Jánosáéval. Egy alka­
lommal Zsarnai Béla barátja meg­
lepte őket szerelmi légyotton, mire az 
asszony biztatására Zsarnay lelőtte a 
barátot.

Az esküdtszék zárt ülésben fog­
lalkozott a gyilkosság ' ügyével. — A 
tárgyalás részletei ismeretlenek, de 
mint a bűncselekmény minősítéséből 
kitűnik, ugyancsak olyan körülmények 
merülhettek fel a gyilkosság körül, a 
melyek a vádlottak bűnét enyhítik.

Több napi tárgyalás után az es­
küdtszék a verdikt meghozatala végett 
ma ült össze és Zsarnay Bélát csupán 
gondatlanságból okozott emberölés bűn­
tettében mondta ki bűnösnek. Ärvai- 
nét pedig bűnrészesnek.

A verdikt alapján a törvényszék
és pedig úgy, hogy játékának közvetlen- j Zsarnayt 1 évi börtönre, Árvaynét 3

hó- 
bün

Pompás karikatúrák voltak. Szakács An |í''1?0'" sza*3a(^Abra
nor, Vida Ilona (csak ne nevessen foly- helyeztél-
ton,) Bórcy Ernő, Sarkadi Szakácsnő. 
Ardai Vilma mind helyen voltak. Szabó 
Gyula ötletesen játszotta a mindig éhes 
Gaált.

A közönség jól fogadta a darabot és 
sokat tapsolt minden felvonás után.

— A mai előadások. Ma délután 
3 órakor mérsékelt helyárakkal színre 
kerül Offenbach remek zenéjü operettéje, 
A Dunanan apó és fia utazása. A fősze­
replők Lónyai Piroska, Szakácsnő, Vida 
Ilona, Polgár, Árkossy, Bay, Sarkadi, Ka­
rács, Szabó Gyula. — Este 7 és fél óra

Zsarnay Béla megnyugodott 
az ítéletben s igy még 8 hónapot ve­
zekel a lelőtt barátja élete miatt.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon »*. 839.
Bícvkeaztöségi ó.: <1. e. 8 —12 d. u. 2 ő. éjjeli 2,ó 
Sícrkesztóaég és kiRiióhivatal Piaci-utesR 47. m.

házba helyezik el. A belügyminiszter­
nek ily értelmű felterjesztést tett a 
város.

— Egyházi gyűlés. A helybeli 
gór. kath. egyház múlt 1906. évi bevéte­
leit és kiadásait felülvizsgáló közgyűlés 
ma délelőtt fél 11 órakor tartatik a Szap­
panos u. 25. sz. alatti iskolában, melyre 
az egyház adófizető tagjait tisztelettel 
meghívja az elnökség.

— Az első Olympi&i estély. Vá­
rosunk legkiválóbb művészi és műkedvelő 
erői szövetkeztek arra, hogy rendszeres 
sorozatban be fogják mutatni közönsé­
günknek mindama művészi termékeket, 
melyek helyi viszonyaink között egyálta­
lán visszaadhatok. Ez a nemes elhatáro­
zás természetszerűleg azt a kötelezettsé­
get köti ki feltétel gyanánt, hogy ezek a 
művészi esték absolute művészi színvona­
lon is tartassanak. Bár a művészet kor­
látokat egyáltalán nem ismer, a keret 
ilynemű megszorítását elismeréssel fo­
gadjuk, mert elvégre is véget kell vetni 
ama gyakorlatba jött szokásnak, hogy a 
művészet komoly elvei és sőrthetlen vód- 
pajzsai alatt egyébként bármily nemes 
célzatú, de idegen irányú törekvés moz- 
dittassék elő. Más lapra tartozik a művé­
szet és más lapra a jótékonyság. Lélek­
emelő jelenség, ha ez a két forgalom 
egymással szövetkezik, de elvárjuk, hogy 
méltók is legyenek egymáshoz. — Meg­
nyugtató tudatot ád, — hogy a közönség 
áldozatkészsége mindig nyitva áll a nél­
külözés enyhítésére. De módjában áll 
gyakorolni ezt az erényét, közvetlenül is, 
a nélkül, hogy a művészet aegise alatt 
felkínált múló szórakozást mint olyat el­
ismerni kényszerülne. A művészet elveit 
megtagadni nem szabad, még nemesebb 
intentiók javára sem. A mit a művészet 
jelszava alatt a nagy közönségnek nyúj­
tunk, az legyen tényleg raővészi értékű, 
nehogy tévútra vezessük a hallgatót és 
romlásba magát- a művészetet. Ezeh a szi­
gorú elvek késztették városunk nehány 
kitűnő férfiát arra, hogy a szép oól érde­
kében tömörülve, a közönségnek olcsó 
pénzért valóban értékes művészi terméke­
ket nyújtsanak, ha nem is művészi, de 
legalább is kifogástalan kivitelben. Az 
olympi estélyek rendezői nem üzleti ala-— Istenitiazteletek. Vasárnap a ,n x X7

ref. templomokban az istentiszteletek sor- Pokra fektetik nemes vállalkozásukat. Nem 
rendje a következő : a Nagytemplomban

—— ...... .■ prédikálni fog Szabó Zoltán segédlelkész,
kor rendes helyárakkal megismétli a tál- , £ Kistemp]omban Jánosi Zoltán lelkész, 
sulat Herczeg Ferenc kitűnő színjátéké j a KoSiuth utcai templomban Szele Györyy 
a Déryné ifjasszony-t. _ A főszereplők, az Igpotály templomban K. Tóth
Szabó Irma Lukács Juliska, Ardai Ida, Ká|mán lelkész, a Csapó-kertben Kovács 
Szakácsnő Vida Ilona, lernyci, Szakács, j )ános népisko|ai felügyelő, a Homok-kcrt- 
Békés, Polgár, Bérezi, Árkossy, ozabo j ^jgztj M. főiskolai senior. Az ág. hitv. 
Gy., Vadász, Sarkadi sib. I eVang. templomban vasárnap d. e. 10 óra-

— Falusiak. Szigligeti klasszikus kor az istentiszteletet Hildák János se- 
vigjátéka, melyet a közönség nagy tét 
szóssel fogadott, kedden ismét színre ke­
rül a már ősmert szereposztásban.

— Ssávay Gyula kiváló poétánk 
gyönyörű daljátéka A szép Ilonka szintén 
szerepel e hét műsorán. A nagy si­
kert aratott daljáték főszereplői Zilahyné,
Fóthy Frida, Polgár, Árkossy, Szakácsnő,
Bay stb.

— A Lohengrin. Wagner hatalmas 
alkotásából serényen folynak a próbák a

gédleikész végzi. — A gör. kath. kápol­
nában : 6 órakor reggeli istentisztelet;
délelőtt 9 órakor szent mise; délután fél 
3 órakor rózsafüzér, 8 órakor vecsernye.

— A osendőrlaktanyák ügye.
Ma teljesen bovégzödtek azok a ta­
nácskozások, melyek a városházán 
Nagy Gábor csendőrezredes lcözbcn- 
jöttével már hetek óta folyik. Ma 
írásba foglalták a tanosztályok ideigle-

dalmü előadása iránt páratlan érdeklődés nes elhelyezésére vonatkozó meg­
mutatkozik közönségünk körében, a dalmű j lkt __ A tanosztályok tud-

, Gi,4-,i laktanyában lesz-

fognak nagy reklámmal dolgozni. Törek­
véseiket az őszinteség és a nemes cél irá­
nyítja. Első megnyilatkozásukat március 
közepére tervezik. Örömmel üdvözöljük 
mozgalmukat és rokonszenvvel kisérend- 
jük annak kifejlődését, melyre időközön­
ként vissza fogunk térni.

— Áradások lesznek. A Meteo- 
irja: Március hó első napjain erősen olt 
vadó időt várhatunk inkább derült, minr 
borult égbolttal. A március 7-iki csomó­
pont változatos, csapadékos jellegű, mely 
utóbbi már eső alakjában várható, ami 
az olvadást nagy mértékben lösz hivatva 
előmozdítani, a többi utána következő 
csomópontokkal ogyütt, amelyek közül a 
9—13-iki még szeles, viharos jellegűnek 
ígérkezik, amely utóbbi a 14-ikivel együtt 
a gátvédelmet igen megnehezíti, ha o vi­
haros jellege nagyobb mérvben fejlőd­
nek ki. Március havának különösen má­
sodik negyede az, amelyben igen válto­
zatos és veszélyes az időjárás, midőn oly 
nagy hótömegek fekszenek mindenfelé és 
hirteleni olvadásra lehetünk elkészülve.

LegalcsébfaanHalászNántkír órás „ékszer üzlet ében lehetvásárolni
Debrecen, Placz-ntcza U- szám Fehérló szálloda épület " “ -

i:

Saját órás-, aranyműves- és vésnök! műterem.
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Az ármentesitő társulatokra nemcsak nagy 
munka vár, tie minden tekintetben nagy 
éberséggel és figyelemmel kell kisórniök 
különösen az időjárás alakulatait.

— A Csokonai kör felolvasó 
ülése. A Csokonai kör február 27 én, — 
szerdán délután 5 órakor a városháza 
nagytermében tartja felolvasó ülését. A 
műsor a következő : — 1. Költemények. 
Irta Oláh Gábor, a Csokonai-kör tagja : 
előadja: Szakács Andor, a várori színtár­
sulat tagja. 2. Hogy születik a nóta . Irta 
és felolvassa: Dóezy József a Csokonai 
kör és az Arany János társaság tagja. A 
szövegben előforduló dalszerzeményeket 
énekli: Balkányiné Bődy Ella úrnő és 
Bay László, a városi színtársulat tagja : 
az énekszámokat Magyuri Imre zenekai a 
kiséri.

—- Szakosztályi ülés. A női sza­
bó mesterek szakosztálya e hónap 2ü-án 
kedden délután 3 órakor az ipartestület 
tanács termében ülést tart. Az ülésen 
folyó ügyek tárgyaltainak.

— Fürediék hangversenye. Ma­
gas színvonalon álló hangversenyben lesz 
része városunk zenekedvelő közönségének, 
március hó 17-én d. u. 5 órakor a Bika 
nagytermében. Zenedénk kiváló tanáraik, 
a Fürediek, a jeles és országszerte ked­
velt hegedű művésszel: Füredi Sándorral, 
Benkő Miksa zongoraművésszel és Sán­
dor Erzsivel, a magy. kir. Opera tünemé­
nyes hangú s hirtelen nagy hírnévre 
emelkedett énekesnőjével szövetkezve, 
olcsó helyárak mellett, népszerű hang 
versenyt rendeznek. A szerencsés össze­
állítás, már maga biztosítéka a sikernek.
3 és 2 koronás ülőhelyek, 1 koronás be­
lépődíj és 10 koronás páholy árak mellett, 
ilyen művészi gárda még nem működött 
Debreczenben. Az alacsony árak hozzá 
férhetővó teszik e hangversenyt a közön­
ség minden rétege számára. A gazdag 
műsoron a kamarazoneirodalom remezein 
kívül, hegedű- gordonka- és ének solo is 
szerepei. Ez a hangverseny méltó befe 
jezése lesz annak a seusonnak, mely pá­
ratlan fénnyel kezdődött a Vecsey és 
Kubelik hangversenyével. A jegyek el 
árusítását a Hegedűs és Sándor könyvkiadó 
cég eszközli.

— Az OMKB ma vasárnan délután 
öt órakor a kereskedőtársulat dísztermé­
ben tartja sorozatos előadását, melyen 
Rácz Lajos dr. kamarai fogalmazó üt­
közhető« betegsége miatt Gaszner Géza 
titkár ur, a kereskedelem és mezőgazda­
ság társadalmi érvényesüléséről olvas fel.

— Berger károsultjai. Mai
lapunkban újabb részleteket közöltünk 
arról a tömeges váltóhamisításról, me 
jyet Berger József kábái kereskedő 
követett el a környékbeli gazdák ká­
rára. Az ügyészségnél egyre másra 
jelentik be a hamis váltók dolgában 
érintett egyének kárukat. Ma Csath 
Balázs 600 korona, Barta László 300 
korona erejéig jelentették be érdekelt­
ségüket,

— Házasságkötések. Az elmúlt 
hót folyamán a debreczeni állami anya­
könyvi hivatalban a következő párok kö­
tötték házasságot: dr. Grósz Pál orvos 
izr.—Widder Erzsébettel izr., Póczeli Sán­
dor közs. jegyző ev. ref.—IJjváry Ilonává 
ev. ref., öry István asztalos ev. ref.—Er 
dős Eszterrel ev. ref., Benyhe Imre ev.

ref. tanító—Pásztor Ilonával ev. ref., Pálh 
Sándor kőmüvessegéd ev. ref.—Boros Le- 
réziával ev. ref., Nagy Sándor ev. ref. 
napszámos—Bőr Eszterrel ev. ref., 1 íroska 
József ev. ref. Ir es-Várkonyi Máriával 
ev. ref., Kovács is-ván ev. ref. bérkocsis 
—Tiba Julié'inával ev. ref., Nagy János 
ev. ref. nap- ámos—Dári Ju iánnával ev. 
ref., Láng Simon izr. földbirtokos—Ro 
zenczweig Laurával izr., Szemere Dániel 
r. kath. munkás—Csóka Zsuzsánnávat ev- 
ref., Színi Vincze ev. ref. unok—KaDer 
Gizellával ág. ev, Ballal István ev. rét. 
máv. munkát.—Vé.’h Erzsébettel ev. iet.. 
Molnár Péter ev. ref. csizmadia—Korbeli 
Rózával ev. ref., Mayer Béla ev. ref — 
JablonozÁiy Lenkével róm. kath.

— Megverte a feleségét. Szabó 
Sándornó sírva és bekötözött fejjel állí­
tott be tegnap a rendőrségre és ott el pa­
naszolta, hogy az ura őt nagyon meg­
verte, hozott magával dr. K. bzalay Béla 
kerületi orvostól, egy bizonyítványt, mely­
ben igazolta, hogy sérülései 8 nap alatt 
gyógyulnak be. A rendőrség megindította 
a verekedő férj ellen a vizsgálatot.

— Eljegyzések. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalban az elmúlt hót 
folyamán a következő párok jelentkeztek 
kihirdetés végett: Tömősvári György—B. 
Tóth Erzsébet, Bujdosó Lajos—Meskva 
Terézia, Parafi Gyula—Czégény Julianna, 
Vass István—Kiss Mária, Varga János — 
Simon Juliánná. Báró Wangenheim Gyula 
—gróf Klebeisberg Valeria, Wiener Nát­
hán—Strauszman Regina, Csikós Imre — 
Gönczi Erzsébet, Schneider János-Saath- 
mári Erzsébet, Szabó György—Mogyorósi 
Mária, Ga-parik Ádám—Tóth Róza, Ko­
mor Sándor—Nagy Sára, Zöld Sámuel

szerencsés fordulatáról. Megirt i neki, hogy 
ma délelőtt 10 órától szabad és kéri jöj­
jön el érte kocsin. Úgy is történt. Surá- 
nyi dr. az intézet várótermében már tel­
jesen felkészülve várta vendégét, akivel 
kezet szorított és jókedvűen mondta : 
No hát menjünk már innen Tudósítónk­
nak alkalma volt beszélgetnie Burányi 
Imrével. Az utóbbi hetek izgalmai erős 
nyomot hagytak rajta, utca sápadt, kissé 
megnyúlt. Most pedig, — mondta — hogy 
végre" eljutottam oda, a hova törekedtem 
és ami mondhatom, nem kis fáradtsá­
gomba került, hálás vagyok azoknak a 
lapoknak és köztük önöknek is, akik 
exponálták magukat érdekemben — 
Első dolgom lesz, mindenesetre el­
menni Budapestről. A Riviérára utazom. 
Testem-lelkem belefáradt az izgalmakba 
cs pár heti pihenésre főltétlen szükségem 
van. Egyelőre nem tervelek semmit. Mit 
fogok tenni azok ellen, akik meghurcol­
tak, még nem 1 idom. Majd ha haza jö­
vők, hatá ozok. Surányi dr. még a mai 
nap folyamán elutazik a fővárosból és 
ezzel a nagy szenzációt keltett ügy hul­
lámai egyelőre elsimultak.

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen- 
teték be: Mészáros Péter ev. ref. 52 éves 
Pásztor István ev. ref. 43 éves, Nagy Ist­
ván ev. ref. 73 éves, Kovács Zsófia ev. 
ref. 8 hónapos, Műnk Antal gör. kath. 7
napos. „

— A debreczeni kölesonsegelyzo 
egylet ma február 24 én délután 3 óra­
kor a városháza nagytermében tartja ren­
des évi közgyűlését.

Valódi angol és francia il
Károlj-sSilatBMMk, hygi«miku? fog-fa hajkafék 

LvsanaK ouiia, uieisvuuv j ... , ilin eeesséeek. felmosó
Margit

— Elütött asszony. Szeneri Imre 
Veres-utcai fuvaros tegnap eszeveszet 
ten hajtott a Csapó utcán Szerencsét­
lenségére éppen itt haladt el Rác Hen­
ri kné, akit elütött Ráonénak semmi ko 
moly ab b baja nem történt. A vigyázat­
án kocsis ellen megindították az eljárást

fésűk, gyó . yszerkülinlegessógek, fej mosó­
vizek, pipere szappanok Balassa Kornél 
Abbázia drogériájában Budapest Audrássy- 
ut 47. sz.

— A .Salvator sör“, a sörök ki­
rálya megérkezett. Van szerencsénk a 
n. é. közönség becses tudomására hozni, 
hogy a „Sslvator sör“, a sörök királya 
mely mindenkir csak a tavasz kezdetén

— Zénódéi hangverseny. A deb- kaphatófíolyó'év március 1 én az Arany 
reczeni zenede középosztálya növendékeiéin 8KMloda összes termeiben kimérés
haladásának bemutatása végett ma feb 
ruár hó 24-ón vasárnap Hangverseny-Ma- 
tinéet rendez. A hangversenynek igen gaz­
dag és érdekes műsora van.

— Népesedés. A helybeli állami 
anyakönyvi hivatalban az elmúlt hét fo­
lyamán 51 születést még pedig 28 fiút és 
23 leányt jelentettek be. Ezzel szemben a 
halál esetek száma 37 volt s Így a vá­
ros lakossága természetes utón 14 el sza­
porodott.

— Verekedés & Bocskai téren.
Harangozó Sándor és Kaszás István 
együtt mulatoztak. Mulatozás közben 
össszevesztek és parázs kis vezekedést 
rendeztek. A verekedésbe a rendőrség is 
beleavatkozott.

— Surányi ügyvéd kiszaba
dalt. Budapesről Írják : Surányi Imre dr. 
ma dólelőt elhagyta a Sohwartzer féle el­
megyógyintézetet. Minthogy több kiváló 
idegorvos megvizsgálta és teljesen épel- 
méjünek nyilvánították, a családi intrika 
nem szőhette tovább hálóját ellene és el 
kellett, hogy bocsássák az intézetből. Ma 
délelőtt k étfoga tu gumirádlis állt meg a 
kékgolyó utcai Sohwartzer-intézot előtt. 
Burányi egyik jóbarátja ült benne, akit a 
fiatal ügyvéd még tegnap értesített sorsa

alá kerül. Midőn ízt a nagyérdemű kö­
zönség becses tudomására hozzuk, kérjük 
szives látogatását s ajánljuk magunkat. 
Kiváló tisztelettel Németh András és lsa.

— A legfinomabb orosz tea Mayor 
Jenőnél.

Hideg felvágottak készítését
felválalja Mayer Jenő csemege üzlete.

— Bármilyen különbözők is a szen­
vedések, kevés megbetegedésre alkotott a 
természet olyan tökéletes gyógy eszközt, 
mint a milyet a Feiencz József keserű víz 
képez. Kérjünk határozottan Ferencz Jó­
zsef keserüvizet és ne fogadjunk el senn- 
lyen más csekélyórtókü terméket. •>,

— Báli toiletteket remekül fest 
és tisztit Koncz József gőzerőre berende­
zett kelmefestő és vegytisztító intézete 
Vár-u. 3. és Batthányi-u. 2.

— Üveges munkát és képkere­
tezést olcsón és csinosan kizá-ólag egye­
dül készít Blattner Gyula Piac utca w. 
szám alatt Megyeházzal szemben, telelői - 
szám 468. ...

- Báli legyezők, fésűk baj tűk 
kefék, szappanok, legnagyobb vá­
lasztékban igen olosó Mentze He 
rik áruházába Kossuth u. 4. szám

Azt Hölgyközönség félezipők, r«“ „r”“ Központi Czipö és Kalap Áruház
szives tudomására hozom, hogy a keztek és azokat folyó évi márczius hó n.breQ_en nréber sörosarnok mellett. 

, ,,, , , .I 15 ig még a tavalyt olcsó árakban bocsáj- ’ r,>iAfon 406.tavaszi idényre a legfessebb tóm rendelkezésükre- Tisztelettel Telefon 406. reIefon 4Ub’
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— Kiállítás Debreosenben. Már
osak rövid ideig lesz alkalma Debreezeu 
közönségének megtekinteni és bevásárolni, 
az egész világon elismert és bámulatos 
keltett gyönyörű csillogása és fényit leg 
szebb gyémánt és ékszer utánzatokat, 
melyek tudományos utón hires vegyészek 
által állíttatnak elő. A társaság a világ 
minden nevezetesebb városában fiók üzle­
teket létesít és itt Debreczenbon a Piac- 
utza 46. szám alatt, a Békés Lajos üzlete 
mellett is megnyitotta dustm felszerelt 
üzletét. A társaság elhatározta, hogy az 
itt lévő tárgyak közül egyetlen darabot 
som szállítanak vissza, mert a vám rend­
kívül sokba kerülne. Ezért inkább abban 
állapodtak meg, hogy az összes raktáron 
lévő ékszereket a következő mélyen le­
szállított áron árusítják el. Az olyan 
tárgy, a melynek eddig 4-5 forint volt 
az ára, most csak 50 krajcárért árusítják 
foglalattal együtt. Nevezetesen : brosok, 
fülbevalók, nyakékek, boutonok, koliek, 
férfi és női láncok, kövek, nyaktük és más 
tárgyak, amelyek amerikai rendszer sze­
rint vannak előállítva. Használja fel te­
hát mindenki ezen ritkán kínálkozó al­
kalmat és tekintsék meg az Amerikai 
Gyémánt Társaság Piac utca 46 sz. alatt 
lévő kiállítását. Minden vásárlási kötele­
zettség nélkül.

A „Hajdumegyei népbank Piacz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kel) a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Nincs fa Debreczenben. De
van jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt 
keztyii és harisnyák a Nyakkendő király 
úri divat üzletében a lőposta mellett, a 
hol tulhalmozolt raktár miatt ezen cikkek 
leszállított árban kaphatók

— Nagyon olcsón lehet vásá­
rolni, férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, 
kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki­
rálynál, a főposta mellett. Czégvezeto 
líózsa Lajos.

— Horgonyi Károly Ámor Biscuit 
saját készítésű teasüteménye és Graham- 
kenyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének' a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Mindenféle bel- és külföldi 
gyógyszer különlegességek, szépitőszerek, 
arczkrémek, szappanok, illatszerek st t 
egyedüli raktára Grósz Nagy berencz 
gyógyszerésznél Debreczenben, Kossuth u. 
8. sz. „Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

dutt. Discréciója azonban tiltja a nyilat­
kozást. Szterényi is készített egyet, a 
mely az önálló vámterület dolgaival 
foglalkozik leginkább s a rendes ál­
lami szükségletek megszavazását jelzi. 
Foglalkozik az átmeneti kabinet kér­
désével s ama feltételekkel, melyek 
alapján a koalíció kormányra juthat.

Ottó ki ály dühöngése.

Budapest, febr. 23. Egy olasz 
lap szenzációs leleplezéseket közöl 
Ottó bajor király környezetéből. A lap 
szerint a királynak teljesen elborult az 
elméje. A minap kezelő orvosa pom­
pás reggelit készíttetett számára. Mi­
kor felszolgált, Ottó király neki ugrott 
a lakájnak és megfojtotta. Ekkor egy 
másik szolga jött a szobába. Ezt a 
király egy gyertyatartóval úgy fejen 
vágta, hogy menten szörnyet halt. 
Végre egy fiatal leány csillapította le a 
dühöngő királyt.

Az éhező diákok.

TÁVIRATOK.
A béketervek körül.

Budapest, februr 23. Egyes la 
púk még mindig a béketervek körű 
nyargalnak. Ma a Nap Weisz Julian 
egy nyilgtkozatát közit, amely szerint 
ö még a Méray Horváth féle terv el­
fogadása előtt legalább 6 tervről tu-

Lemberg, febr "23. Az éhező 
diákok még mindig kitartanak a sztrájk 
mellett. Már 60 órája, hogy nem et­
tek. Cellájukban fekszenek s egy szót j 
sem szólnak egymáshoz. A törvény­
szék elnöke ma a diákok kilakoltatását 
megkezdte, mert egyáltalában nem akar- j 
Iák a fogházat elhagyni.

Támadás Kossuth ellen.

Budapest, febr. 23. A Fremdes- j 
blatt foglalkozik Kossuth Ferencnek a 
íözgazdasági bizottságban elmondott 
beszédével. A bécsi lap támadást intéz 
Kossuth ellen s kijelenti, hogy szó 
sincs a gazdasági kérdések oly utón 
való megoldásáról, a hogy Kossuth 
kijelentette. Az összes kérdéseknek; 
legkésőbb husvétig meg kell oldódniuk, 
mert erre vállalkozott a koalíció.

Schönaich a királynál.
Becs, febr. 23. A király ma fo- j 

gadta Schönaich hadügyminisztert, a 
ki javaslatokat tett az uralkodónak.

Pázmándy darabont pénze.

Budapest, febr. 23. Pázmándy t 
Dénes ma Béc-böl nyilatkozatot kül-! 
dött, a melyben reflektál azokra a vá­
dakra, hogy ö a dar1 hantoktól pénzt 
fogadott el. Pázmándy kijelenti, hogy , 
a leghatározottabban tiltakozik az ilyen j 
vádak ellen, mert ö a darabantoktól 
semmiféle pénzt el nem fogadott. A( 
2000 koronát gyáralapitási tervekre; 
kapta Vörös Lászlótól, a ki külföldre 
küldte egy Trencsénben most épülő 
iparvállalat érdekében

Katasztrófa a Dunán.

Budapest, febr. 23. Szófiából je­
lentik, hogy a Dunán Imice községnél 
nagy szerencsétlenség történt. Négy 
bíróból álló küldöttség akart átkelni a 
befagyott folyón. A kocsi alatt a jég 
beszakadt s a rajta ülök a Dunába 
vesztek.

Szokatlan eset.

Stokbolm, febr. 23. A király a 
trónörökös látogatására elutazott Svéd 
országból s megbízta minisztériumát, 
hogy visszatértéig kormányozzák az 
országot.
Ml okozta a „Berlin* elsülye- 

dését.
Budapest, febr. 23. Londoni je­

lentés szerint hivatalosan megállapí­
tották, hogy a Berlin hajó katasztró­
fáját egy hajó kalauz vétkes gondat­
lansága okozta. Az illetőt nem lehet 

I megbüntetni, mert a szerencsétlen is 
i a hullámok között lelte halálát. Újabb 
jelentés szerint a hajóroncson talált 
embereket mind megmentették. A hajó 
töröttek félig megvoltak fagyva Egy 
asszonynak a lába tört el, a mikor a 
mentő hajóra szállították. A mentés­
nél Henrik herceg is jelen volt. 
Vörös László dezaválja Kossutot.

Budapest, február 23. — Vörös 
László volt kereskedelmi miniszter 
késő éjjeli hosszú nyilatkozatot tesz 
közzé, amelyben Kossuth Ferenc azon 
kijelentését, — mintha ö Vörös elnök 
sége alatti kabinetben tárcát vállat 
volna, magcáfolja. Egyben közzé teszi 
Vörös a Méray Horváth féle béketci - 
vet, a mely minden tekintetben fedi 
azokat a híreket, melyek a napok­
ban már megjelentek s arról szóltak, 
hogy Kossuth hajlandó lett volna a 
darabontokkal is kormányozni.

Mezőgazdasági Gépraktárhan
Dcbreczen. Piacz-n. 83. sz. a,.

Kaphatók mindenféle gazdasági gépek 
legújabb rendszerű páros és páratlan ja 
sora vetögépek legjobb minőségben JJj 
jótállás mellett következő árakon : lő

MULATSÁGOK.
Kefée bál.

Mulatság a bikában.
A Stern József és társa kefegyárá­

nak munkásai is kivették részüket a far­
sangból. Igaz egy kissé későn, de igen 
jól sikerült mulatság keretén belől. — A 
munkások mulatságán nagyon sokan vol­
tak jelen. A kitünőeo sikerült mulatság 
a reggeli órákig eltartott s elejétől végig 
fesztelen jókedv uralkodott a jelenlevők
között. , u „

A hölgyek névsora a kővetkező : 
Asszonyok : Horváth Lajosáé, Nagy 

Sárdorné, Juhász Sándorné, Porcsin Sán- 
dorné, Kántor György né, Kovács Jó- 
zsefné, Kaszás Sándorné, Varga Imróné,

“sönfg 380 - 13 som K 320
„ 410 - 15 „ „ 340.
„ 430 - 17 „ „ 360.I»

Laczka László
géplakatos mester

DEBRECZEN, II., kér. Bethlen u. 48. « ■

"WváÍMwinily szerkezetű nehéz járású szer kazágóknak könyüjárásuakra 
való kijavítását és átalaKilasát, Továbbá újonnan készült könnyű járású,
Szecskavágók Répavágók és Tengeri morzso ók 18,kaPRh^ftftSehT 
adás mellett jutányos árban. Heti vagy havi kényelmes iész.et fizetésre is.
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Nemes Sándorné, S/ücs Andrásné, Poble 
Péternó, Szöllősi Gáborné, Szabó Mi­
hályné, Tóba Józsefné, Vári Imréné, Ka­
rikás Gákornő, Tóbi Mihályné, Kozma 
Andrásné, Molnár Jánosné, Kenéz! And­
rásné, Szabó Józsefné, Kállai Istvánnó, 
Rác Andrásné, Tőviski Jánosné, Bajdó 
Sándorné, Suba Andrásné, Nagy Lajosné 
Kiss Albertné, Szilágyi Jánosné, Vass Mi- 
háljmé, Juhász Józsefné, Hasvéri Jóisef- 
né, Balogh Ferencné, özv. Szabó Már- 
tonné, Berki Istvánná, Jobbágy Feienc- 
né, Miskolci Mihályné, Szöllősi Istvánné, 
Kerékgyártó Andrásné, Bóra Györgyné 
Kiss Sándorné, Hechling Vilmosnó, Szűcs, 
Jánosné, Lakatos Jánosné, Parikai Bá- 
lintné, Verneth Lajosné, Lókodi Jánosné, 
Szabó Andrásné, Deli Istvánné, Béliéi Je- 
nőné, Lókodi Istvánnó, Kiss Andrásné, 
Nagy Imréné, Zsákos Jánosné, Téglási 
Andrásné, Kozma Jánosné, Vicht Jenőnó, 
Biró Bálintné, Harangi I.-né, Szabó Lász- 
lóné, Nagy Lajosné, Takáts N.-né, Roth 
Istvánnó, Labanc Mihályné, Takáts Jó­
zsefné, Feierlein Lajosné, Tiba Sándorné, 
Fettmann Sándorné, Farkas Vilmosnó, id 
Pettermann Dávidné, Tóth Istvánné, özv. 
Nagy Istvánnó, Szabó Gábornó, Takáts 
Jánosné, Tiba Györgyné, Székely Lajosné, 
Nagy Jánosné, Kristóf Istvánné, Bihari 
Istvánné, Tóba Gáborné.

Leányok: Szathmári Erzsiké, Biró 
Antónia, Rácz -Juliska, Szabó Zsófika, 
Harangi Juliska, Molnár nővérek, Takács 
Erzsiké, Nagy Erzsiké, Kecskemóthi Ma­
riska, Labancz nővérek, Takáts nővérek, 
Kristóf Juliska, Miskolozi Erzsiké, Tiki 
Lili, Tóth nővérek, Nagy Juliska, Serfőző 
Mariska, Takács Juliska, Tiba Mariska, 
Székely Vilma, Nagy Esztike, Kristóf 
nővérek, Bihari nővérek, Teher Juliska, 
Ssabó Juliska, Lévai Erzsiké, Sinai Ju­
liska, Szűcs Rózsika, Lokodi Erzsiké, 
Farkas Margit, Szentkirályi Lili, Bakó 
Lenke, Szilágyi Zsuzsika, László Juliska, 
Lakatos Juliska, Hegedűs Erzsiké, Szilá­
gyi Esztike, Nagy Esztike, Varga Eszti­
ke, Dávid Esztike, Teglási Zsuzsika, Koz­
ma Esztike, Gyenge Mariska, Moskoviszki 
Juliska, Pásti Róza, Tóth Etelka, Pető 
Róza, Tóth Erzsiké, Vári Juliska, Vári 
Erzsiké, Kecskés Msriska, Szendrey Esz­
tike, Nemes Rózsika, Kállai Mariska, 
Jánki Juliska, Töviski Róza, Szebenyei 
nővérek, Apródi Esztike, Lukács Juliska, 
Szűcs Juliska, Tóba nővérek, Novoszabh 
nővérek, Novák Juliska, Vass Mártha, 
Tamási Erzsiké, Irinyi Gabi, Jobbágy Er 
zsi, Bialkó Mariska, Varga Juliska, Bialkó 
Esztike, Boruzs Juliska, Tóth Mariska, 
Miskolczi Zsuzsika, Tar Mariska és Ju­
liska, Kovács Erzsébet, Kovács Rózsika, 
Szolnoki Esztike, Nagy Mariska, .Kántor 
Esztike és Mariska, Tiba Esztike és Er­
zsiké- Virágh Irmuska, Kovács Juliska, 
Nagy Juliska, Nemes Rózsika, Szűcs Ju- 
lissa, Tóbi nővérek. Komáromi Mariska, 
Sólyom Juliánná, Lukács Juliska, Szöllősi 
Katicza, Szabó nővérek.

Halottaiból támadt fel.
Barátok tréfája.

Expresz tudósítás.

Budapest, febr. 23.
A tegnapi lapok bőven mogii Iák 

Goldsein Rezső fogorvos öngyilkosságát. 
Amely szerint a fiatalember cocain mér­

gezést hajtott végre önmagán az Ámor- 
kávéházban.

Ma reggel pedig a lapok nyílttéri ro- 
vatábon jelentkezik Geldschein Zsigmond. 
Azt mondja, hogy ő nem azonos azzal a 
Geldschein fogorvossal, aki magát „állí­
tólag“ megmérgezte.

Az állítólagos mérgezés tudniillik 
tréfa volt, amit fiatalemberek jókedvük­
ben rendeztek saját mulattatásukra.

A kompánia, amelyben Goldschein 
olyan kitünően érezte magát, egy kissé 
pityókás állapotban volt. Ebből az álla­
potból a fiatal fogorvosnak is kijutott bő­
ven, mivelhogy az absonth-versenyben ő 
lett az első.

Goldsein a sok ital utón rosszul 
lett. De korántsem annyira, hogy komoly 
orvosi beavatkozásra lett volna szüksége. 
Egy szolid hascsikaráson kívül semmi 
baja nem volt.

De azért a vidám kompánia a men­
tőket hívta, akik elszállították az „állító­
lagos“ megmérgezettet.

Otthon reggel fölébredt és meglepetve 
olvasta halálhírét a lapokban. Megtapo­
gatta magát, vájjon ól-e és körülnézett, 
otthon, vagy a másvilágon van e. Az­
után a zsebeit nézte meg és tapasztalta, 
hogy hiányzik a bugyellárisábó! egy szá­
zas bankó.

Az öngyilkosság helyén, az Ámor­
ban lopták ki a zsebéből. Ahol a rendes 
kompánián kívül egy Áraorbeli nőkompá­
nia is ült az asztalnál. Ezzel magyarázta 
meg a nagy bankó eltűnését. Nem tett a 
rendőrségen feljelentést annak örömére, 
hogy itt maradt ezen n siralmas sár­
tekén.

Ez megér neki száz koronát.

Ha azonban a gyilkosság az utcán 
történik, hol a gyilkos gsupán elhaladt és 
senki őt nem látta, ez már bajosabb do­
log, ebbe bele is törött az ismert Aymard 
bicskája, mert nem indulhatott semmi­
féle nyomon. Ebből azt kell következ­
tetni, hogy legalább az üldözött tulajdo­
nát képező tázgyakat, ruháit, vagy a test 
kipárolgását kell érezni, hogy helyes nyo­
mon indulhassunk.

*
„ * t *
Epen ennyire jutott tűnődésében,

midőn megszólalt mellette a telefon csen- 
getyüje.

A rendőrfőnök tudatta vele, hogy 
álljon a Pantheon-negyedbeli réndőrkapi- 
tány rendelkezésére.

Rosamour hirtelen ruhát váltott és 
a jelzett helyre indult.

Folytatása következik.

Kedden, 1907. március hó 5-én,
este 8 órakor

az „Arany Bika'* szálló dísztermében
JMÍM vcai

hegedűművész,
XComlóMwy- H'J

a budapesti Népszínház primadonnája,
voiiss^i m «1«» ■ *

a budapesti Népszínház színművésze és
tő

Eljegyzési - 
Lakodalmi 
Damast - 
Eoiiscne - Selyem és „Hevueberg11 

selyem HO kr.- tói 
feljebb, bér- 

menive és vám­
mentesen. Miutv 
postafordultával 

Megrendelések bármely nyelven intézendők :

an Seidenfabrikt. Henneborg in Zürich.

fővárosi zongoraművész

nagyszabású elite hangversenye.
Jegyek a következő helyárak mellett 

kaphatók : Páholy 20 kor. I. rendű ülő­
hely 6 kor. II. rendű ülőhely 4 kor. 111. 
rendű ülőhely 3 kor. Állóhely 2 koronáért 
Caáthy Ferencz könyvkereskedésében 
II. Egyháztér 2. sz.

REGÉNY-CSARNOK. 

Az utazó csoda.
35. Fantasztikus regény.

— Ez lehetséges, — szólt magában 
Rosamour, — a. pálca mozgása tehát csu­
pán a tünet látható jele; de akkor a viz 
az emberre hat és az autoszuggesztió foly­
tán érzi a viz közelségét. Ha ugyané pálca 
máskor teljesen érzéketlen a viz iránt, de 
egy kincs helyét megmutatja, az is csak 
azért van, mert az ember összes szellemi 
ereje csupán e cél felé törekszik. Miért 
ne lehetne tehát olyan médium, vagy 
ilyenféle erővel bíró ember, kit a bűnö­
sök kutatására fölhasználhatnánk V

Rosamour tovább okoskodott és ön­
elégülten mosolygott :

— Ha nyomozni akarunk, először is 
a helyes nyomot kell megtalálnunk, tnun- 
dá Hiszen a kutya sem talál meg olyan 
tárgyKt, melyet meg nem szagoltalak 
előbb vele. Az itt megemlített Jacques 
Aymard úgy bírta csak a hires bűnese­
tet, mely oly nagy port vetett föl, kifür­
készni, hogy a pincét, melyben a gyil 
kosság történt, kikutatta, ott lelkileg meg­
ismerkedett a bűnösökkel, megérezte úgy­
szólván az illatukat.

Báró Kozmitza Mattom í i >
budai '388 »AXtlW3

Erzsébet Sós fürdő
Enyhe hashajtó, főforrása.

jmr Zongorák 
Pianinók,

lgÄll|F'' Harmóniámul!.
Scbuiidá-ftie

Wtt czimfaaM
í Jy. f Weihold

I hegedű hurok,
mindennemű hangszerek, Bramapho-
nok és annak két oldalt bejálszott le­
mezei és hozzá való alkatrészek, PhO- 

negraf hengerek kaphatók

Schmidts«
zongora és hangszer raktárában.

Zongorák, Pianinók, Czimbalmok bérbe adat­
nak. Zongora és hangszer javítás és hange lás 

clvállaltatik.

Az AlfSPdi takarékpénztár Debreczenhen, Piacz-u, saját ház«
Elw?i°a<i b«.?étektt ?• Takarékpénztári könyvecs- Óvadék kölcsönök i vállalkozóknak, bérlőknek Kölcsönöket ad i n ugdijképes köztisztviselőknél 
-“Lxixf'"equeszámlai-a■ és hivatalnokoknak. 10, 15 és 20 évi törlesztésre.

és íolvészam^ákra^ake^lőnvBsrbh kam^iiAh mlfi.u *8,cs8nök * tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog- Berafctáro*, árukat és terményt saját raktáraiba 
Töri* « * t ése s ö I c * ö r tik ^I) db irt okokra* sm ás levelekre, valamintvidéki pénzintézetek részvényeire. ás azokra előleget is nyújt.

ingatlanokra- Értékpapírok, émpéazek és külföldi bankjegyek
T***d®i megbledeok • értékpapírok vételére és beváltása és eladása A magy- tir, mb. osztály sorsjáték lé elárr

eladására. Hitelréssé* csoportbeli váltók leszámítolása. siló helye.
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Sütéshez való

1 kilogram 1 korona

Deutsch Lajos
ftisserkereskedésében.

Szives figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

kávé nagy raktáramat,
valamint motorüzemü szabadal- 
r azott kávépörkölö gépen mindig 
' issen pergelt

kávéimat,
mely izre, aromára és zamatra 
felülmúlhatatlan.

Kapható :

Félegyházy János
Fiumei és Trieszti kávébehozatali üz­

letében
Piaoz- és Miklós u. sarkán.

hajdúsági fgxép a bajusz
Bajuszpedrő. a hires

HAJDÚSÁG PBDRÖ-íel.
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növcszté- 

I sere és ápolásara, mely meg 
mem avasodé zsírmentes 
Jnövcnyi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 
• Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 
kor. 15 fillér, bérmentvo 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferenci
gyigyuerési

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz. 
•Arany egystam" gyógyszertár. 

Telefon 496. sz. Telefon 496 sz

Védjegy,

A gyomor

F

egészségben való megőrzése
főleg az emésztés megtartásún, előmozdításán, szabá­
lyozásán és az elhanyagolt székrekedés elhárításán 
alapul. Kgv kipróbált, a keresettek közül a legjobb és 
hatáson gyógyiüvokhöl gondosan előállított étvágy-előse- 
gitó, emésztés előmozdító és enyhén levezető naziszer, 
mely a mertéktelenvég ismert következményeit, hibás 
dinét, meghűlés és elhanyagolás Utal előidézett szék- 
rekedést, mint gyomorégést, sr^lszoruláat, mértéktelen 
sav képződés és görcsszerű fájdalmakat csillapítja és
megszünteti, er. e ár. Rosa-íóle gymnorbalísam
Fragner fí. prágai gyógyszer/ írből.

IÖYELE1! A csomagol*»
............... . M ■ mimten részén
a törvényileg bejegyzett 

védjegy van. ■■■»—

= PŐ RAKTÁR: =

FRAGNER B.
a „Fekete sanhos“ Prága, Kleinseite 203.

Nerudagasse sarkán.
Egy egész üveg 2 kor. föl üveg 1 kor.

Postán 1 kei. 50 tiller beküldése mellett egy Kis üveg 
„ 8 „ SO „ „ „ „ nagy „
„ ♦ „ 70 „ „ „ 2 „ „

H „ - „ „ ,. 4 „
22 „ - ,. „ M 14 „ „

hét mentve küldetik m eg. A11 s z t vi a - M agy aro t s. á g

0 hatmoly re#:-éhe, — Kalitár : Ausztria es 
Magyarország gyógyszert araiban. .

04) Poraktár:
TÖKÖK JÓZSKl-NÖL, BUDAPEST.

oéoeoeooeooeoeoeoéoi

cs, és-'klr. 
udv. szállító

Nyaralók, Parkok!
Disz és házi keitek rendezését szaka­
vatott fökertészem által olcsón vál­
lalom fel.

Nagy mennyiségű : Virág, dísznö­
vény, díszcserjék, díszfák, Rózsák,
virág pálinkák stb. kertészetemben 
rendelkezésre állanak.

Érdeklődhetni :

Kontsek Géza
magke reskedésében

DEBRECZEN, Kossuth-utcza.

Posohinger Fülöp fegyvergyára
Ferlak (Karintia.)

kitüntetve suk érdeméremmel és az. arany érdemke­
reszttel a koronával, ajánlja kitűnő gyártmányait, jól 
belövőit, a cs. és k. próba hiv. lövő intézetekben 
kipróbált fegyvereit mérsékelt árak mellett. Szolid 
munkáért és jó lövésért jólál'ás válla tátik.

ingyen.
Ariap

I
DEBRECZEN, Kistemplombazár.
Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és keletiszőnyegekben.
Indiai nyomat, Indiai hímzés, 
Parawanok, Papucsok stb. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.
iKérjttk kirakatainkat megtekinteni! l 
Olcsó árak ! Olcsó árak!

Eladó erdő birtok.
Biharmegyében vasúti állo­

máshoz másfél órányira, mely 
állomás Nagyváradról 1 órányira 
van eladó egy 700 holdas (12' 0 
négyszög ölével)

erdő birtok,
mely tölgy és bükk fából áll. Ára 
holdanként 180 frt.

Czim a kiadóban.

Minden utánzat és utánnyomás büntetendő.
Egyedül valódi a

Thierry balzsam
csak a zöld apácza védjegyével 
Törvényileg védve. Régi hlrti ut*n- 
érlietetlen emésztési zavarok gyomor- 
görcsök, kolika, kularrhtis, mcllbajok, 
influenza, különösen kezdő tubciku- 
losis stb. ellen. Ara : 12 kis vagy 6 
kettős vagy 1 különleges üveg szab. 

zárral K 5.
Thierry centtfolia kenőcs

Non plus ultrá nak clösmciyo még 
oly régi sebek, gyulád ások, sóiülésrk. 
mindennemű daganatok ellen mt:: 
akadályozza a vórraórgozést, legtöbb 
nyíre az opeiáeziókat feleslegessé le 
szí. Ara: 2 tégely K Ö.GO bérmentesen, 
csakis készpénzért utánvétellel küld

THIERRY A. gyóyysz. PREGRA8A.
_________________ Rohitsch-Sauerbrunn mellett.
Bak tár Bmlapesten : Tőrük Jézsef és Dr. Egger Lco

és J. Lúgoson ; Vértes I..
Figyelmeztetés az egyedül való.li. törvényileg vedeli ha' 

zsamem vétele, rendelése vagy vlszonteladása ellen. A bitnlelu 
törvény 23. és 28 8§. mindenki a ki nem az en gyogytaramhu 
származó, tehát másl. mini az ón valódi zöld apáczavedjegygyel 
ellátott Thierry balzsamot rendeli, veszi. Különösen viszont 
eladja a büntetendő cselekmény vádjával iíldöz.tetik es ki van 
téve -Klót) kor pénz vagy I évig terjedhető fogház büntetésnek 
Énen igy hüntettelik erőszakosan árusított szereknek sz elsih,.s. 
melyek a közönség megtévesztésére vannak iiá.yozvs. ugyanazzal 
a mértékkel.

#
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nagy forgalommal helyben, átadó. 

Bővebbet csak személyesen tudat
Ifj. Bojler Gábor irodája

Bethlen utcza 40.

■-tlse«!«» 1 iíik-
Ha házat szándékozik venni, ne tessék 

elszalasztani ezt a ritka alkalmat. A Ho­
mok-utcza 34 sz. alatti bérház elutazás 
miatt sürgősen eladó. Két utczára nyílik, 
óriási telken van, 13 lakója van, ezer 
koronán felül jövedelmez, még adómentes 
is. Jövedelme 10 perczentuél több. Teher : 
2700 forint s igy az átvételhez elég pót: m
2500 forint. i

Értekezhetni lehet a háztulajdonossal, j 
vagy Héry bankirodájában, Hunyadi-u. 2..

Kedvező vétel.
Törlesztésre eladó szép nagy ház 

több lakással üzlethelyiséggel, iO szá­
zalékot jövedelmez, Tóczóskert I. járás 
22. szám, közel a föutczához. 300 
forinttal megvehető.

Éitekezhetni a déli órákban a 
háznál Papp Jánossal.

Legolcsóbb, legjobb
bevásárlási forrás

alkalmi ajándékokban

Vigyáini ezen bejegyzett védjegyre.

AGGÓDÓ AGYAK
vézna, gyenge, n fejlődésben visszamaradt gyermekük 

érdekében emlékezzenek az

EGGER-EMULSIÓR A,
mely szer orvosi szakvélemény alapján hivatva vau 
a kisdedek élet- és fejlődés képességét teljes mérvben 

helyreállítani.
A Nádor-gyógyszertár, Budapest, VI., Váczi-liörut 17.
bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 fillér előzetes 

beküldése e’lenében (csomagolás és portóért.)

Egy eredeti nagy üveg E66CB-EMULSI0 2 kor.
Kapható Debreczenben : Balázs Ödön, Füleky Pál, 
Koezián Dezső, Mihalovits Jenő, Murakozi Lá-zlo, 
Radakovits Géza, Grósz Nagy Ferencz, Siltcz Ferencz, 

Steiner Manó és Tóth Béla gyógyszertárakban.

u. m. : Illatszerek, Par­
füm casetták, Illatos kez- 
tyü és zsebkendötartók, 
Menicür készletek, Coc- 
nac, Rum, Thea, Gzu- 
korka különlegességek.

Rácz Herman
.Angyal“ drogueriája.

Debreczen, Piacz-utcza 42.

Ráoz Béla bankirodája
Debreczen, Csapó-u. 12. sz. 

Olcsó pénzkölosönöket ajánl:
leizálogra- és személyhitelre i—% kezes 

mellett. Tisztviselői kölcsönöket állami, megyei 
hivatalnokok, katonatisztek részére.

Több előkelő budapesti és bécsi nagy pénz­
intézetekkel létesített összeköttetései folytán utó- 
lagosan fizetendő
törlesztéses pénzkölosönöket

az ingatlan érlékének 50-60 százalékáig 500 K. 
felül :
20 évre - 7 907. # 50 évre - 5.36°/„ 
30 évre — 6‘40°/o f 65 évre 510° 0
nagyobb összegű kölcsönnél 4‘76°/o, sőt 4"/o tőke
és kamat mellett folyósíthat.

A 65 évre szóló kölcsönök is, már egy év 
elteltével félévi felmondással egészben vagy rész­
ben vissza fizethetők. — Nem lesz számítva a 
szokásos 3—4°/o kártalanítási dij sem!

Értekezhető egész nap Debreczenben, Csapó-
utcza 12.

Legjobb bajuszsodró a hires
DEBB.ECZEN1

„0ZIVIS“ bajuszpedrő.

Nyelviskola
Széchenyi-u. 19.

Nyir-Acsád községhez 5 percnyi, 
vámospércsi vagy nyirábrányi vasút ál­
lomásokhoz háromnegyed órányira eső

I kitűnő

1020 magyar hold
(1200 négyszögölével) tagbirtok, rész­
ben vagy egészben gazdasági épüle­
tekkel holdanként 400 koronájával 
folyó évi március hó közepéig 
eladó. Komoly vevőknek felvilágosítást 
nyújt Debreczenben Petöfi-tér 10. sz. 

I Thalvizer vagy a ^ tulajdonos ifj. 
Lipták Dániel Érmihályfalván.

mely nem tép, de jól összetartja és nötteti
a bajuszt I

©ÜT* 1 doboz ára 40 fillér. "®IS
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó hoz“ DEBBE CZENBEN

Német, Franczia, Angol!
társalgó és irodalmi nyelv.

Hivatalos órák egész délután.1
Egy most szabadalomra bejelen­

tett kiválóan praktikus

háztartási-czikk
bevezetésére, a melyet nagy tömegben 
fognak vásárolni, mivel sürgős szükség­
letet képez és igen olcsó — mozgékony 
képviselők kerestetnek.

Ajánlatok ,,Nagy kereset“ jelige 
alatt Eduard Braun hirdetési iroda Wien 
I. Rotcnturmstrasse 9. kéretnek.

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete
Csapó utcza 1. szám. Piacz-utcza 14. (sarok) Hajdú ház.

1907. január hó 1 ével kezdi meg működését. Minden óvtársulat 5 évre alakul.

Eg tömbelét 50 fii), mely hetenkint avagy luvonkint fizetendő.
befizetéseiket bérmentve postai befi­

zetési lapok utján teljesíthetik.
jm...ae -«.»-gg,**!* »m» 929 kik 6030

törzsbetétet jegyeztek, a mi évi 156,780 korona vagyis 783,900 korona boh- 
zetósnek felel meg, egy évtársulat tartamára.

M;:l ■■«*_«-.mm *»<-fL«f*s# (50 fillér,—25^ kr.; után
1.00 kovon.» E» i* ■ Vm nr-«‘Bz « •«» ■**'*’ 
mel^ AO fi ■
a*, A*. Tehát külön kamat nem fizetendő.

Betétkönyvek naponta 9—12 és délután 3—5-ig válthatók intéze­
tünk helyiségében.

Dr. Szöilős Dezső, Kozma László, Thieszen Arthur,
jogtanácsos. elnök. ügyv. igazgató,
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Budapestre helyezi át üzletét
Komáromi M. mUhangszer készítő.

Felkérem a t. zenekedvelő közönséget, hogy üzletemet, 
Piac-utca ()Ö. szám alatt megtekinteni szíveskedjék.

Mindkét üzlethelyiség kiadó.

10 darab legkedveltebb sorsjegy
havi 4 korona 87 filléres részletre kap­
ható ; u. m.: 4 lósziv. 2 Bazilika és 4 Br 
zsébet-sors'egy. Évente 7 hozás, 350 000 
korona nyereménnyel Már az első részlet, 
azaz 4 korona 87 fillér postautalványon 
való beküldése után mind a tíz sorsjegy 
az összes húzásokon rósztvesz. A fonti sors­
jegyek közül öt darabnak húzása már már- 
czius 1-én lesz, miért is kérjük a befizeté­

seket mielőbb eziműnkre küldeni:

BUDAPESTI POLGÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
Budapest, Kerepesi ut 40

Modern lakúházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Mélyen leszállított árak
különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jé mosó velez és flanelek „ 25, 28, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot „ 55, 75, 80, 90 kr. 
120 cm. széles tiszta gyapjú koczkás Cheviot m. 70 kr.
1 darab mosó Zefér blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . 70 kr.
1 darab flanel blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 frt.
Fekete és színes férfi nyakkendők

óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.
Maradékok fél árban.
Szabó Lajos Fiai

A vágóhídi dűlőben
9 katazztrális hold Né-
methy László-féle föld, mely 
jelenleg Balogh Miklós tulaj­
donát képezi 2 hold sző­
lővel együtt bármily nagyságú

Iparczellákban eladó.
í Értekezhetni Kandel Jenő oki 
mérnöknél Szt.-Anna-utcza 27. sz.

vászon, divat és szőnyeg áruház.

Az „Egyek és Vidéke Önsegélyző Szövetkezet“
1907. évi márczius hó 6-ik napján délután 2 órakor Égycken 
Buda Lajos kántor ur iskola helyiségébenm-ik évi rendes közgyűlését
tartja, melyre a Heti betétesek és érdekeltek tisztelettel meghivatnak.

rE''*é »«» • :
1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések.
2. Zárszámadás és mérleg előterjesztése.
3. Az igazgatóság javaslata a nyeremény felosztására.
4. Indítványok előterjesztése és tárgyalása.
5. Esetleges előterjesztések.
Egyek, 1907. február hó 21-én.

,v*a x :1
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Johnston amerikai aratógépgyár. '’3M
BACHER RUDOLF szab. ekegyár MELICHÁR FERENCZ szab. vetögépgyár

főraktára és képviselete

BAHMER SÁNDORNÁL Debreczen, Piacz-u. 26. nagytrafik udvar.
Ajánlja legjobbnak elismert eredeti MeÜChár páröS SOrn Unikum Drill vetögépeit szabadal­

mazott kikötő készülékkel (láncz helyett.) — Eredeti Dächer aczélekéii eltörlietellan aczél ekefelekkel. 
Eredeti amerikai Jobnstow kévekötő és marokrakó aratógépeit, fűkaszálóit. Tejgazdaságok részére 
ßanz-Iole világhírű tejfölöző gépeit.

kukoriczaszártépő gépeit1
répavágóit, szecskavágóit, szecskavágóit, tengeri morzsolóit, járgányait és egyéb takarmány készítő gépeit.

Minden gép — a gazdaközönség érdekét szem előtt tartva — próbára is kiadatik. 
Motorok, Iocomobllok, gőzcséplőgépek, szerszámok, olaj- és teknikai czikkek állandó raktára.

£

3
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ápró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
egkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Inteligen* uvinő vagyok kellő ismeretség 
hiányéban ez utón óhajtanék férjhez 
menni, egy 35—40 éves úri emberhoz. 
Állandó álásotn van 1400 k. évi fizetései. 
Levelet K. T. jelige alatt a kiadóba 
kérek.

! NyirlugOSOn egy veres pléhvel fedett ház,
! 4 szoba bolíholyisóg istálló, szekérszin

stb kellékekkel ellátott ház, igen alkalmas 
italmérésnek vagy más üzlethelyiségnek* 
a piaczon kiadó vagy részletfizetésre 
eladó. Értekezhetni a kiadóba.

Törlesztésed kölcsönöket 4-4l/a százalékos 
tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Héry bankirodája, Hu- 
nyadi-u. 2. szám alatt az emeleten.

Idei dió mintegy 50 métermázsa igen jutá­
nyosán eladó. Czim a kiadóhivatalba.

Raktárnak vagy műhelynek igen alkalmas 
üveggel fedett nagy szin mellékhelyisé­
gekkel együtt azonnal kiadó Szécsényi- 
utcza 27. szám alatt. Értekezhetni ugyan­
ott az utczai lakásba.

Eladó Zsák-u. 1—3. számú ház és nagy 
telek, teljesen uj ház 1800 koronát éven­
ként jövedelmez, eladási ára 23000 ko­
rona. 3000 korona lefizetés mellett bárki 
megveheti. Értekezni lehet Kölcsey-u. 
18. sz. alatti háznál hátul.

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
1 lebreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám lb8.
Bethlen-nlca 6. sz. alatt két szoba egy 

előszoba, Garson lakásnak vagy irodá 
nak kiadó. Értekezni ugyanott.______

ügyvédjelölt ügyvédi irodába ajánlkozik. 
Czim a kiadóhivatalban.

Zander-féle gyógyintézetemben
e hó 4 ike, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam. — A női óra 
3—4-ig lesz. — Férfi órák : d. e. 12—1-ig és 
d. u. 6—7-ig. — Gyermek óra d. u. 4—5-ig.

Többek kérdezősködése folytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a hosz- 
szahb időre történő abbonálás esetén (V, 
év, 1 év) az árak lényegesen kissebbek a 
rendes dijjaknál.

Tisztelettel

' Dr. Szász Adolf.

1907. február 24.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Egy kifli kihordó, jó keresetre azonnal fel­
vétetik.. Czim a kiadóhivatalban.

Egv fényezett jó karban levő Íróasztal eladó. 
Czim a kiadóba.

j I Jó menetelő

I pálinka mérést
I átveszek, vagy leszámolásra, óva-

Ldókkal.
Czim a kiadóba.

Megvételre keresek egy kisebb portált vagy 
egy vasredőnyös boltajtót. Deák Ferenc-u. 
26. sz. a bodegába.

Bolthelyiség kiadó Deák Ferenez-u 26 ez., 
mészárszék vagy hentes üzletnek külö- KftSfiHl.h FOFOUCZ 16V016 ! 
nősen alkalmas. Értekezhetni ugyanott . , a , ,
a hmWáhn T e k. B a 1 á z s o v í c h b á n d o r
a Douegaua. 'gyógyszerész urnák Sepsi-

szentgyörgy.
„Csuzos bántalmaknál az 

„1NUASZESZ“ bedörzsölóse 
jó hatásúnak mutatkozott.
Kérem légy an szives nekem
három üveggel küldeni.“

KOSSUTH F E R E N C Z. 
Számos előkelőségek és 

orvosok igazolják, hogy a 
törvényesen védett székely­
havasi

Mosóné házhoz ajánlkozik vagy otthon is 
elválal mosást Nagy Józsefné Csap-u. 
66. sz.

Két ház bérbe adó- Széchényi-utcza 50. és 
Arany János utcza 59. sz. ház mintegy 
5000 korona bérjövedelmének beszedése 
bérbcadatik. Ezen két ház örökre el is 
adandó. Eladójmég a Tóczóskert II. járás 
60. sz. pajta is. Értekezhetni lehet 
Arany János-utcza 59. sz. a tulajdonossal.

Pecsétnyomát, vésnöki munkát a legjlá­
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piacz-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban._____________

Gonwmrozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

Ajió-utcza 26-ik számú ház kedvező felté­
telek mellett eladó mely évente 3000 
koronán felül jövedelmez. Értekezhetni 
lehet Sesta kert II. járás a Csősxházzal 
szemben.

Eladó egy nyilas sámsomi szőllő rajta lévő 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. 
Értekezhetni lehet JSestakert II. járás a 
csőszházzal szemben.

Tanuló felvétetik fizetéssel Harmathy Pál 
könyv és papír kereskedésében Füvész- 
kert-u. 14.

5—600 drb félliteres vegyes üveg olcsón 
eladó. Czim s kiadóhivatalban.

Vígkedvű Mihály utcza 23 sz. sarok ház, 3 
hold és 600 négyszögöl földjével együtt 
eladó. Czim a kiadóba.

Volt bazár üzletünk berendezése (nyitott 
állványok, pultok, Cassa asztal) olcsón 
eladó. Miklósné és Társa nagytrafik- 
udvar.

Kerestetik egy csinosan bútorozott 2 ablakos 
földszintes külön bejáratú szoba esetleg 
teljes elátásal együt. Czim a kiadóba.

2 udvari lakás 3 szobás konyha spór fás­
kamra minden lakásnak külön bejárat 
kiadó. Bethlen-u. 14. sz.

Tea vaj Naponta friss érkezés. Kapható 
Kertész Sándor fűszer üzletében.

Boreczet, kitűnő minőségű, kapható Piacz-u. 
42. az első emeleten hátul.

Kopirprés sürgős megvételre kerestetik. 
Czim. Piacz-utcza 49. sz. második udvar­
ban az irodában.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nines jobb a
- < 4^1

pemetefű cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan BÉTHY-félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak BÉTHY félét fogadjunk el!

INDASZESZ
gyógyfű sósborszesz 

legjobb szernek bizonyult 
a test és izmok edzésére. 
Üdít és frissít. Megóvja a 
testet a hideg károsbefolyá­
sától. Másságéhoz (gyúró­
iké nő kúra) felette ajánlatos. 
Leghatásosabb szer osuz,
köszvény, r h e u m a, fejfájás,

I n á t h a, influenza, tagszag-I gatás és mindennemű me g-
külósböi eredő bajok e Ilon- 

IÁ székelyhavasi „INDA­
SZESZ“ össze nem tévesz­
tendő közönséges sósbor­
szesz készítményekkel, me­
lyek egyszerű szeszkeveré­
kek, holott a z „I N D A S Z E S Z“ 
székelyhavasi gyógy füvek­
ből előállított és hatásában 
felülmúlhatatlan gyógyfű 
sósborszesz. Egy üveg szó - 
kelyhavasi „INDASZESZ 
fölér 10 üveg közönséges s é s- 
borszeszszel.

j Készíti Balázsovich Sán­
dor gyógyszerész S e p s is z ént- I ff v ö r ff V« A törvényesen v é 
dett székelyhavasi „INDA- 
SZESZ“ kapható 2 és 1 koro­
násüvegek benminden gyógy­
szertárban. v a la m i n t D e b r e 
czenben Lindenfeld Jenő, Kontsek 
Géza, Komlóssy Lajos, Parti 
Harsány! Lajos, Darvas Miksa, Molnai 
Jenő, Hernády Pál, Balogh M. !•»
Zoltán, Mogyoróssy Győző, Jósa és ••ona, 
Fél egyházi János, Stanga G., Weisz M ' 

lton, Ráez Hermann és Fiilöp Béla ez 
Igéknél.
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Vízvezeték és viiáijitási szerelők
Wilhelm es Weinberger
Debreczen, Hatvan-u. 4 sz.

Ajánljál; mamA al a n. é közön­
ség szívós figyelmébe mint e téren ki­
váló képzettséggel bíró szakemberek, 

fölvállalnak :
mindennemű > íz,veseifik, légSZCSZ, fa 
lé«, fürdőszoba ang 1 closetiek sei 
vattyuk csatornázás s központi fürdő 

beroedezéseket
Javitésok és á alakítások szaksze­
rűéi] és pontosan dkészi telnek.

WIDDEB féle Reumaszesz
vairv Eröfluill but08 8 kivál0 áatasu a vagy trOTIUin test bárminemű csuzos
bántalmai, u m hössvény-, csuz-, reuma-, ischiás- 
asthma- stb ellen. Hatása némely esetben meglepi, 
amennyiben gyakrabban idültebb eseteknél is már 
egyszeri beddrzsblésnél a fájdalmakat teljesen meg­

szüntette.
•§► Fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet. <•
Egy üveg ára használati utasítással I korona, erősebb 
üveg 2'40 korona. Főraktárak Budapesten : Tőrök 
József ur gyógyszertárában Király-utcza 13., Audrássy- 
ut 26. ős Dr. Egger A. ur gyógyszertárában Váczi- 
körnt 17. szám, úgyszintén a főváros összes s a vidék 
csaknem összes gyógyszertárában, valamint a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél,
Sátorai ja-Ujhely.

Úgyszintén Debrecenben : Tóth Béla Mihalovits Jenő 
és örósz Nagy Ferencz gyógyszerészeknél.

Vidéki megrendelések pontosan teljesiítetnek. 
Kairói aranyérem 1895. Londoni aranyérem 1896.

rám
sajátA ki ezt m»g nem figyeli, 

élete ellen vét I
JBC a* 1M«» ■•*1 «»'■ ar-

mell-karamellák
S fenyőfával.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva 
jjjgí köhögés, rekedtség, katarhus, nyál­
ai kásodás és gégehurut ellen.
Ly- Rión közj. hit. bizonyítványnya 
Qg igazolják, hogy megtartják

a mitigérnek. Csomagja 20. és 40 
j* fillér. Doboza 80 fill. Debreczenben:

Tóth Béla, Mihalovits Jenő, Mura­
lt^ kozy L., Grrósz Nagy Ferencz, Ujfe- 
uyj hértón : Trón Gyula gyóyyszerészeknel.bi. -gj

Users és Bausr
motorgyárinak telepe

BUDAPEST, Podmaniczky-utcza 18. szám.
Ajánja kitűnő hírnévnek örvendő

BENZIN LOKOMOB1LJAIT
benzin lokomobiloe cséplőszerelvényeit és szivögáz 
motorait 1—2 fillér üzemköltséggel.

Elismert elsői endü gyártmány ! Szolid tömör kivitel! Kitűnő re- 
ferencziák ! Kedvező fizetési feltételek !

Árjegyzékkel és költségvetéssel díjmentesen szolgaiunk.

jjHS
a,®ff} Orosházi Kenyérsütőde és Élelmezési Csarnok

A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 
különböző részein.

Árpádtér 18. sz. alatt (Móricz t lep.)
Csapó-utcza 37. „ „ (Burgondia-utcza sarok.)
Bocskay-tér 1 „ „ (Czeglédi ház.)
Mester-utcza 46 „ „ (Hortobágy malommal szembe)
Szt. Anna-utcza 49 sz. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütő 

dóbői a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

Férfi—kalapok, Ingek, Harisnyák,
Nyakkendők, Bőröndök, ajándéktár­
gyak pazar választékban. Leszálitott 

árban szerezhető

a Nyakkendő királynál
főposta mellett.

Czégvezetö: Rózsa Lajos ______Debreczeni Leszámoló Bank
mint szövetkezet

Debrecen, Piac-utca 49. sz., a Főpostával szemben,
tagjainak olcsó, könnyen visszafizethető kölcsönt nyújt.

Tag lehet mindenki, a ki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magát.
annyiszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe, 

JÜwjBL ■ VdíZ'S a hányszor negyven fillért hetenként befizet.

Minden 100 kor. kölcsön heti 40 fillérrel ™síaflzetoetöjnelyben már a kamat 
is bennfoglaltatik, tehát nem kell külön kamatot fizetni.

Tagok felvétetnek az intézet helyiségében, Piae=-utc*a 49. sz. fopostával
szemben, volt Iparbank palota.

AZ IGAZGATÓSÁG :

Szele György Fürst ÖdönDr. Spitz lápot
ügyvéd, jogtanácsos, ev, rcf. lelkész, elnök. nagykereskedő, atelnök.

Wá
Ma



w/á\'

V ' f í 'T * ' •• > ->
•;;?; v .>vív;

DKBRKCZKM FÜGGETLEN ÚJSÁG 1897. február 24.

lágy Sándor
ob- mérnök

_. . . . . . . . . Mája
Debreczen, Simonffy-n. 37.

Egy jól berendezett

lakatos műhely
elköltözés miatt minden elfogad­
ható árért eladó.

Értekezhetni lehet Hatvan-u. 
22. sz. alatt.

Jókai-utcza 16. számú ház
mely áll 4 szoba, 3 konyha, 1 kamara, 
8 lóra való istálló, nagy udvar szöllős 
kert és mellékhelyiségekkel együtt eladó.

Értekezhetni lehet ugyanott a tu­
lajdonosnál.

ma

Egy gallér 14 kr.

Őszi és téli idényre
Gzlbelin 80 krtól.
szövetek . 40 „
flanelek 26 „
parohetek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek trióé. XXXXX

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Legbiztosabb ezépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésinél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

I Női- és gyermek harisnya 18 krtól.!

Telefon 496. sir. Telefon 496. sz.

Megnagyobbított

divatraktárunkra
gyönyörű választékban érkeztek

az őszi és téli idény
legszebb újdonságai:

Női ruha- és kosztüm szövetek. 
Fekete és szines ruha selymek. 
Lyoni divst-selymek színházi blou 
zokra Csipke- és selyem Esarpok

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szőnyeg áruház.

Kirakataink állandóan a legutolsó 
divatot tüntetik fel. 2

..............  és Társa
bőröndös műhelye 

DEBRECZEN, Piacz-u. 26. ez. Nagytőzsde udvar.
Elfogad minden e szakmába vágó 

rendeléseket és javításokat.
Nagy raktárt tart mindenféle

utazó kofferekben, kézi és utazó 
táskákban, a legolcsóbtól a legfi­
nomabb kivitelig.

Tóth Gyula
Debreczen, Piacz-n. 20-

Budweiszi- és honi gyártmányú porozel- 
lán, valamint Meidinger köpeny és öntött

&£<V»S8K5d

Első debreozeni

butormárvány
gyári raktártelep 

Homokkert-utcza 75. sz.,
a hol minden e szakmába vágó munkák.
u. m. butormárvány lapuk, Pnlt fedőlap, 
fürdőkádak, mosdó medenczék, vizelő fala­
zatok, kandallók, emlék felirati lap, Templom 
oltár- keresztelő medenczék, stb. A modern 
építkezéseknél újabban alkalmazni szokott 
lépcső leijárati márvány, falburkoló lapokat 
(deszka helyett), ablak parapet lapokat (bá­
dog helyett) és márvány falburkoló lapoka 
(majolika helyett), lépcső burkoló lapok, 
templomi oltár- keresztelő asztalok, kereszt éli i 
medenczék oszloppal olcsó árban kapható

Bona Fortunáié
kőfaragó, ozégvezető.

vaskályhák,
minden szerkezetű vas- és porczellán bur­

kolatú konyhák.
Multiplicator höfejlesztö kályhabetétek.

Vadászfegyverek és felszerelések, 
revolverek, hüvelyek és töltények. Lőpor­
áruda. Újdonság ! Browning rendszerű 
ismétlőfegyver 190 minta.

Szén- és fakosarak, melegvédök, fürdő­
kádak, vasbutorok, gyermekszékek és 
kocsik, mosdókészletek, fényezett konyha­
felszerelések, gépmangorlók és facsarók 
gummi átvonatlal.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

NEUBAUER JÁNOS
vaesodrony-szövet, szita-áru, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos ágy­

betét és sodrony kerítések gyára.
-ZZrz 0EBREGZE81, Kétmaiom-utcxa 4-ik szám. , ~

üzlethelyiség i Piacc-utcza IS. mm „Arany Bika1« szállodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritőst 

a legegyszerübtöl a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, uga­
rok, parkok s baromfi udvarok kerilösf», 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics H- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörl 
kosarakat, szóval mindennemű drótmui'k» • 
kát. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s s»b*

_ dalmazott uganyos aczél sodrony kocsin lés
Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó a minden eddigi kerítést 

élűimül tartósság és czélszerüsóg tekintetében
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bér mentve köldök.

Szives párl fogást kérve
H£!JGAIJER JÍIHOS
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Földhaszonbérleti hirdetés.
A magyar vallásalap tulajdonát képező s Jász-Nagy-Kun-Szoluok vármegyében Déva- 

ványa község határában fekvő Ecseg pusztának a haszonbért és versenytárgyalási feltételekben 
művelési ágak szerint részletesen felsorolt 41*25. 1507'1600 kát. holdas mezőgazdasági birtok­
része 1907. évi november hó 1-től, 1919. évi szeptember hó 30 ig, vagyis 11 évre és 11 
hónapra terjedő időre az alólirott minisztérium IX-ik ügyvszlályában (Vadász-u. 33.) az 1907. 

évi márczius hó 20-ik napján délelőtt 18 óráig tartandó zárt ajánlatit versenytár­
gyalás utján fog haszonbérbe adatni, mely zárt ajánlatok nyilvános felbontásánál érdeklődők 

jelen lehetnek.
Az egykoronás bélyeggel ellátott, lepecsételt és a kellő bánatpénz letételét igazoló 

pénztári nyugtával felszerelt Írásbeli ajánlatok az alólirott minisztérium segédhivatalának igaz­
gatóságánál legfeljebb a versenytárgyalási nap délelőtti 10 órájáig nyújtandók be.

Az ajánlatban nem a holdanként!, hanem az egész birtokra felajánlandó évi haszonbél

számokkal és betűkkel írandó ki.
A versenytárgyalásban résztvenni óhajtók figyelmeztetnek, hogy ajánlataik csak akkor 

tárgyaltatnak, ha ezek a kiszolgáltatott ajánlati minta szerint perrendszerüleg két tanú elötte- 
mezésével aláírva magukban foglalják annak kijelentését, hogy az ajánlattevők a hirdetésben 
és az általuk is ismert feltételekben foglaltaknak magukat mindenben alávetik.

Bánatpénzül 12.000 korona vagy készpénzben, vagy biztositékképes értékpapírokban, 
avagy pedig a Pesti hazai első takarékpénztár betéti könyvecskéjében bármelyik állami (adó­
hivatali) vagy közalapitv. közp. pénztárnál teendő le és az arról szóló letéti nyugta az aján­
lathoz csatolandó. Elkésve érkezett vagy kellőleg ki nem állított avagy fel nem szerelt ajánlatok, 
valamint az utóajánlatok sem fognak figyelembe vétetni. Oly egyének, kik gyámhatalom vagy 
gondnokság alatt állanak, úgyszintén a kik az uradalommal szemben hátralékos tartozásban 
vannak, vagy bármi czimen perben állanak, a versenyből kizáratnak.

A részietes versenytárgyalási és haszonbérleti feltételek, nemkülönben az ajánlati 
minták a minisztérium segédhivatalainak igazgatóságánál és a püspökladányi közalap, kir. gazd. 
felügyelőségnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők, esetleg, amig a készlet tart, díjtalanul 

fognak érdeklődők kérelmére kiszolgáltatni.

Budapest, 1907. február hó 14 én.

A vallás- és köztit m. kir. Minisztertől.
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„István gőzmalom“
részvényesek figyelmébe !

A lapokban megjelent commünique 
szerint az István gőzmalom részvény- 
társaság tőkéjének emelését határozta el.

E részvény tulajdonosainak szives 
figyelmébe ajánljuk intézetünket úgy a 
részvények eladásánál, mint vételénél.

Megbízásokat elfogadunk az elő­
vételi jog keresztülvitelére illetőleg az 
uj részvény beszerzésére.

Az elővételi jog eladását és vételét 
a legelőnyösebb áron eszközöljük.

Tisztelettel
DEBRECZENI IPAR- ÉS KERESKEDELMI 

BANK.

TUDOMÁSUL
a házat venni szándékozók részére !

Homokkertben, közvetlen a Barcsay malom 
mellett levő ház, óriási nagy telek, három 
rendbeli lakosztály, mellékhelyiségekkel csa­
ládi körülmények miatt bármely elfogadható 
árban és a legkedvezőbb fizetési feltételek 
mellett eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt a

NAGY LAJOS
„Első Oebreczeni Adásvételt közvetítő Irodája“

Caapó-u. 13.

Stock-cognac
Medicinal

kezesség mellett, tiszta 
borból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

GamiSée Stock
pároló telepe,

Fiume-Barcöls.

Csakis elsőrangú üzle­
tekben kapható.

Alkalmi ajándékul
szebbnél-szebb

ékszer különlegességek,
aranynemüek, ezüst dísztárgyak, legújabb kígyós 
karékek, czigaretta- ős szivar szelenczék, gyö­
nyörű pénztárczák, séta- és lovagló pálezák, 
toalett készletek és minden e szakmához tartozó

ajándéktárgyak a legolcsóbban

ROSE DEZSŐ
ékszerüzletében szerezhetők be.

Debreczen, Főtér (Hungária mellett.)

ü Cognac
CZUBA-OUROZIEfl S Ci«.

itiAÜCZIA COGNACGYÁR, PROMONY&CL
W* Mlad.aWtt

v.úrlmtsnte: KUBA ÉS BLOCMMAWi BwtoHwf/

Legújabb híradásom!
Kötelességemnek tartom, az összes volt és meglevő igen nagyra becsült Vevőimnek tudomására 

adni, hogy köztem és a velem összeköttetésben levő gyárosokkal! eltéréseket — bókeeséges utón elintéztem.

Mostan érkeznek meg
Női ruhaszövetekből, Delénekből és kartonokból az elképzelhető legújabb és legizléscsebb választékok.

WC* Téli szövetet és Barchetokat
nagyon olcsón adom, nehogy a jövő évre maradjanak.

Becses pártfogásokat kérve, maradtam kiváló tisztelettel

A kirakat sötékékre van festve.
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomda Debreczen, Piacz-u. 49. Kurzweil János és Társa festékgyárának festékével.


